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ПОШТАРИНА ПЛА-
ЋЕНА У ГОТОВУ,. ; : пао!

ЦЕНА БРОЈУ 2 ДИН.

АВАДЕСЕТ ПЕТИ МАЈ.
анас славимо рођендан дру_
га Тита — онај срећни дан
који је кашим радним ма-

сама и нашим народима дао
њиховог највећег сина, Из на-
родних њедара рађало се још
великих људи, великих и заслу.

жних синова народсљ али веће-
та од нашета Тита ми нисмо и.
мали, јер никада нисмо ни пре.
живљавали тако

'

великих дана,
као што их сада пренживљавамо.

--" Фађендаин друга Тита није ни-
"такав званични државни пра-
-рик, јер наш Тито није владар,
"рнје вођа својих народа који
Гунска води јасним путевима — ка
-чсрећнијој будућности. Титов ро.
"Фендан . стотине хиљада људи
славеспонтано и топло, а за

„искрени карактер тога празно-

твања монда је најсимболичнији
„нај; поздрав што га о његовом
чрођендану сваке: године носе
наши омладинци ·и омладинке
-детећи са штафетама У рукама
из свих крајева Југославије да
поздраве Тита и да му зажеле

дуг. живот на срећу свију нас.
јер какав год је тај ведри и за-
"носни лет такав је елан нашег
"народа У испуњењу. задатака
које нам. поставља друг Тито,
А какве год су распламсале
штафете 7 њиховим рукама тал~

ква је пламена љубав нашега
народа за свога најомиљенијега
сина,

Зашто тако топло, дубоко и
спонтано израмавају Титу своју
љубав милиони» Зашто милиони

толико. воле Титаг Еако је .он

стекао ту широку љубав наро-
даг

Стекао је тиме што'је постао

признати вођа и учитељ свих на_

ших народа, омиљени отац наше

омладине» велики узор свих ак-
тивних људи, вођа сељачкога #

радничког народа, човен коме

Се диве и кога искреном љубав-

љу воле најумнији људи наше

земље — наша народна интели.

генција, човек чија сјајна, пле-

_менита и велика личност често

пута затвара уста и нашим око-

релим непријатељима. Јер чиње_

·ница је да они који су спремни

да се баце блатом на све узви-

шено и племенито, ретко се

усуђују да то учине са Титовим

именом.

Тита је родила сиромашна се.

"њачка мајка, сиромашнота За-

"горја, Еао и многи синови сиро-

машних родитеља, друг Тито је

постао радник. Његов се живот

отада развијао као шивот рево. '

луционара — борца за права

"најнапреднијег дела трудбеника,

за права радника. И Тито је

постао признати вођа радничке

класе. У борби. кроз затворе и

робију он стиче школу опроба-

ног и пренаљенорт борца и орга.

низатора и постаје признати

руководилац најборбеније, нај-

доследније политичке ' партије

— наше Комунистичке партије.

Многи људи који су се пре

рата (борили на позицијама

прогресивних снага нашега на-

рода нису познавали друга Ти-

та. Под тешким илегалним усло.

вима народне борбе нису га мо-

гли познавати ни сви комунисти.

Али су најбољи и најнапреднији

људи наших народа учествова-

ли у револуционарним акцијама

којима је руководила Комуни.

стичка партија и читали у „Про

летер“-у прекрасне и мудре ре-

чи које су носиле Титов потпис.

Кроз то смо најпре заволели

човека који је био изс тих ре.-

дова и на челу те партије, за-

волели смо та ми напредни љу-

ци Југославије. јер су нам ње~

гове речи, његова цела и ти ре-

дови написани његовом руком

говорили о оном што смо сами

желели, јер нам је он упућивао

позиве да се боримо за оне ци-

љезе за које смо ншелели да 67.

љемо окупљени и позвани у бор-

бу, заволели смо га јер је упу-

ћивао речи осуде на свео оно

што смо и ми осуђивали, Хиља.-

де потписа читали смо иза ра-

зних књига и чланака, али ни-

када се иза потписа непознатог

писца није могао осетити тако

блиско жив човек, друг, борац и

организатор нао иза Титовог

потписа. Он је позивао у борбу

за јединство радникф за чишће.

ње борбених редова од фрак-

ционаша и секташа, позивао на

писциплину и политичку буд-

ност, на борбу за уједињење

свих прогресивних снага наших

народа; А сви уистину напред-

ни људи осећали су да нам је

у претстојећим судбоносним да-

нима баш то било потребно и

_ окупљао,

. слојеви препознаше

зато је Титово име. име призна-
тог радничког борца и руково.
диоца већ тада постало цењено

од свих истински прогресивних
људи,

Године 1941 дошли су за наш
народ судбоносни дани, Пре
рата под суровим полициским
условима ненародних режима,
често се постављало питање би.
ти или не бити за најбоље сино-
ве народсф који су се борили за
његов бољи живот. Али под кр-

' вавом Фашистичком окупацијом
" и под режимом проданих издај-
ника народа поставило се пита-
ње бити или не бити свом на.
шем народу. И у том моменту
ступају на светло дана,а на

· челу са Титом оне снаге наро-
да које је он својим дугогоди-
шњим револуционарним радом

збијао и одгајао. У
тим данима почиње бивати ја-~
сно најширим масама нашега

" народа, а посебно нашем се-
љачком народу оно што је било
пре јасно само најпрогресивни-

јим слојевима. Отада почиње

друг Тито бити вођа све ширих
и ширих маса наших народа, а
наша Комунистичка партија ко-~
ју је он ковао и прекаљивао по.
стаје политичка сила коју народ

признаје за свога претставника
и вођу.

У другу Титу и оружаној бор-
би коју је он повео тада на че.

лу народа, сви радни и угњете-
ни људи, појединци и широки

борца за
своју ствар. Тито и његова ју-

начка војска заштитише од по.
коља и најсуровијег истребље-

ња и организоваше за борбу
српски народ. Тито --и његови
људи разиђоше се по окупира-

ним градовима и селима Хрват-

ске, открише хрватском народу.
сву гнусобу тав. НДХ-а и сву
опасност по част и име слобо-

дарског хрватског народа, ука-

“ваше му пут истинске национал.

не слободе и независности иор-

ганизоваше га за борбу. Тито и

његови борци наћоше се у нај-

тежим часовима у крилу словен.
снога народа када његови ве-

новни непријатељи мислише да
је дошло за њих погодно време
да га дефинитивно збришу са

лица земље и да на његовој

груди споје своје границе и

угњезде се два најкрволочнија

империјализма. немачки наци-
· зам и тапијански фашизам. Тито

и његови кадрови нађоше се У

том часу и међу Македонцима

ноји су стотинама година робо-

вали и борили се, које је Тито

организовао и повео У одлучу-

јућу борбу и који су са њим

први пут извојевали своју нацио_

налну слободу. Тито и његови

јунаци тих тешких и судбоносних

дана нађоше се и међу наро-

дима Босне и Херцеговине ко-

јима је поред сурове окупације

претила опасност најсрамнијега

масовног међусобног истребље-

ња, Тито им показа пут брат-

ству, организова сав народ на

борбу и скова његово јединство.

Отуда бескрајна љубав народа

Босне и Херцеговине и дубока

захвалност Титу за срећни ни-

вот који сада заједно са осталим

народима Југославије гради ова

земља, која је била запуштена

и осиромашенд покрај свих сво-

јих великих богатстава. Због

правилног пута који му је по.

назао. због борбе на коју га

је организовао У судбоносним

часовима његове историје, заво-

ле Тита српски народ, заволеше

та најшири редови хрватскога

народа, заволе га Словенија,

Македонија и Црна Гора. ,

Ето зато милиони воле Тита,

зато је он признати и омиљени

учитељ и воћа ваших народа.

А колико је велика, нежна и ду-

бока та народна љубав за свога

најбољега сина, боље него ишта

друго, казују о томе стихови о

Титу, које је испевао народ. То

нису звучни и празни стихови

оних стихотвораца који су пе.

вали бившим владарима из стра-

хопоштовања, из страха или за

плаћу и у којима је било свега

осим љубави и топлине. То су

прекрасни стихови сигурно нај-

нежнији, најтоплији којих је и-

над народ испевао своме вели-

ком човеку:

Друже Тито, јагодо из росе...

Друже Тито, љубичице бела.:.

Али не израмава народ у сти-

ховима само љубав и нежност

према Титу. Научивши се од

њега како се бори. народ му

својом песмом то исто казује,

показујући тиме, да је Титово

-родек- Зуи

_ привремени,

 

 
МАРШАЛ ЈУГОСЛАВИЈЕ

учење постало део самога на.

- и %

Друже Тито, маршапе;
Наша борба таква је.
Наша борба захтијева
Кад се гине да се пјева... ·

То је одговор на питање сви-.

ма онима који можда још увек
не разумеју зашто милиони и

пита

ЈОСИП БРОЗ-ТИТО

милиони нашега народа тако
золе  Фита, зашто 16 Тито при-
знати вођа милиона наших се.
љака и радника, безбројних хи-
љада нашег младог нараштаја,
стотина хиљада наших смена,
хоје су своју слободу примиле
из Титових руку. То је уједно и

одговор онима који се још уза-

лудно надају да ће можда до-

“ћи време када ће народ (у ко-
ји они не верују и никада нису

" веровали), променити како они
кату, своју ћуд. Бао да наши

народи могу сами себе омрзну-
ти, сами себи окренути леђа.

јер они у Титу гледају сами се-

бе и у његовом делу они виде

остварене све своје најдубље и

најлепше тешње. У његовом ру-

ховодству они виде гаранцију за

остварење своје срећне будућ-

ности.

Слободну, независну и срећну
домовину извојевали смо са
Титом на челу. Данас се боримо
за' њену све већу величину,
част и углед. Боримо се за ње-

но (благостање, за њен брзи
процват. Друг Тито нас и у тој
борби води. А требало је исто

- таквог јунаштва и чврстине као

· доба тешке илегалне борбе

и у рату, исто толико политичке
мудрости и сигурности као У

да
се у послератном периоду доби.
је та битна; Сетимо се тешке
борбе за нашу Истру, наше Сло-

венско Приморје и наш Трст,
сетимо се свих могућих смица-
пица, свега могућег притиска који
су на нас ·покушавали да пра-
ве врхови међународне реакци-

· је, чији лидери су мислили да

се Југославија може уценити.
Сетимо се сјајних говора наших
руководилаца у вези са свим те.
шним послератним питањима на.
ше земље, где смо морали упор-
но бранити своја права и где је

реаниција покушавала да нам на

сваком кораку подметне. Захва_
љујући нашем руководству на
челу са другом Титом пред ли-
цем прогресивне светске јавно-
сти изашли смо из те, борбе са
још већим угледом, са још све.

тлијим именом. |

Ми "сада  остварујемо
„велико дело, нову Титову вели-
ку замисао — наш први Пето-

· годишњи план. За остварење то.

· по полицисним

га плана не тражи се такво ју-

наштво. које се од нас тражило

затворима и на

. робији ненародних режима, То

није јуриш на непријатељске

ново.

 

' бункере "или: упорна политичка

битна са иностраном реанцијом.

"Све смо 'то прошли; на свему
томе смо се школовали. Наше
победе на свим пољима омогу-

ћиле сунам остварење нових за.

датака, Не заборављајући ни-

нада ниједан моменат из своје

спавне нове историје, не забо-

рављајући поуке и искуства које

нам је она дала, ми се сада у-

чимо борити се и побеђивати на

нови начин. Ми смо до сада до-

бивали многе разнолике и тешке

битке, задобијмо и битку за о-

стварење Петотодишњег плана.

Боримо се оним начинима и

оним

·

средствима на које нам

указује друг Тито, Боримо се

за нови стил у раду, за такав е.
лан који савладава све тешкоће,
У остварењу Петогодишњег пла-

на друг Тито види наш срећнији

живот, процват наше слободне

домовине, а наш Џетогодишњи

план ми.ћемо најбоље остварити

ако будемо успели да гледамо
на њега Титовим очима и да иза

бројни које у њему стоје оства-

римо оно. што је Тито у њима
замислио.

Тито нас води и то је наша

срећа, У његову велику генијал.

ност ми смо сигурни, а он може
бити сигуран У оданост, својих
народа великим тековинама на-

ше борбе и у њихову спремност

да их чувају и бране. Под Ти-

товим руководством наши су се
народи У дугим предратним го.
динама спремали за најсудбоно.

сније дане борбе. У тој борби
он нас је довео до победе, Он

је у послератном периоду очу-
вао_и подигао још више велики
углед наше земље. Он нас је

довео у период мирне изградње

наше слободне земље.

Нека живи мирна изградња

наше земље» |
Нека шиви и нена се оствару.

је велика Титова замисао —
наш Петогодишњи план.
Нека живи друг Тито дуги низ

година на срећу и понос наших
народа. ј

Лепа ПЕРОВИЋ

 

Прво заседање Градског народног одоора Београда
|аде седмог априла ове

године обављени су избо-
ри за Градски и рејонске на-
родне одборе у Београду: Зна-
чај тих избора је у томе, што
су. основни органи власти У
Београду, који су досад били

замењени стал-
ним, редовним, бираним на-
родним, властима,

Извршни 'народни одбор, Као
прва народна власт у Београ-
ду, створен крајем октобра
1944 године. у условима рата,

носио је привремени карактер.
Та привременост огледала се,
пре свега, у начину његовог
постанка, јер.он није. дошао

редовним избором бирача, не-
го •је на предлог ·масовних

народних организација наиме-

нованог од ·стране · АСНОС-а
и Главног · народноослободи-
лачког одбора Србије и ка-
сивје:. од: Президијума На
родне скупштине НР Ср-

бије; Привременост. Извршног

народног одбора огледала се'и

у томе, што је“ по. својој
структури и броју чланова био

извршни одбор, а'имао је ком-

петенције: и: народног: одбора

и извршног одбора.

После избора за Уставотвор-

ну скупштину ФНРЈ и Уставо-

творну скупштину НР Србије
спровођење избора за Градски

и рејонске одборе у Београду
значи потпуну изградњу наше
државне зграде на изборним
начелима, од најнижих до нај-
виших органа  Спровођењем
изборности органа народне

"власти од врха до дна — од

Народне скупштине до рејон-

ских народних одбора — 9

стварује се оно велико начело

народне власти, за које су на-

ши народи дали толико жртава.

Нови Градски одбор преузео

је функције нормалног прет-

ставника народне власти на те-

"риторији града Београда и ти-

ме је за ИНО престала доса-

дашња функција. Привремени

ИНО замењен је Градским на-

родним одбором и Извршним

одбором.

" на

Новоизабрани Градски на-
родни одбор је први народни
одбор, изабран по демокрзт-
ском систему, какав наша зе-
мља није раније познавала.

Прво заседање Градског народ-
ног одбора Београда, које је
одржано пре. неколико. дана,
претставља за Београд завр-
шетак: једног великог поглав-

· ља његове: историје; поглавља
борбе, а отпочиње ново, 'по-
глављеизградње, среће. и: бла-

· гтостања слободног народа. ·'

Прво заседање првог Град-

. ског народног одбора Београ.

да одржано је,17 и 19. овог

месеца. На заседању је'изабра-

верификациона

_

комисија

која је потврдила и провери-

ла уверења изабраних народ-

них одборника. Народни од-

борници су такође положили

заклетву.

На овом заседању је после
претреса у појединостима и у
целини, донесен Пословник за

заседања Градског народно»
одбора Београда. Овај нови

Пословник створен је на осно-
ву основних одредаба Општег
закона о народним одборима.

Пословник, осим одредаба ко-
је регулишу припреме н ток
заседања, има извесне одред-
_бе које ће ући у будући ста-
тут Градског народног одбора
Београда н које су до доно-
шења статута унесене у По-
СЛОВНИК.

Претседник Извршног народ-
ног- одбора Нинко Петровић

анови Градског народног одбора.

поднео је извештај о раду
ИНО-а од ослобођења Београ-

да до првог заседања и изнео
задатке које нови Градски од-

бор има да реши у времену за
које је изабран.
На овом заседању је изабран

и нови Извршни одбор као и

сталне комисије при Извршном

народном одбору.
Извршни одбор има следећи

састав: претседник Нинко Пе-
тровић, потпретседник Добри-
воје Радосављевић, секретар

Славка Ђурић; чланови: Марко
Никезић, Димитрије Шапинац,
Момир Бошковић, др Ђура Ми-
лошевић, Родољуб Станић, И-
ван Гргић, Радован Дацић,
Станка Веселинов, Јосиф При-
келмајер, Јелена Поповић, Ни-
кола Бобић, Загорка Јовано-

- вић и Данило Опсеница,
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СТРАНА2

руги конгрес Народне о-
младине Србије, одржан

18, 19 и 20 маја, несумњиво је '
био једна снажна политичка
манифестација не само омла-
динске организације него и
Народног фронта Србије. . Он
се'одржао две и по године по-
сле Првог конгреса Антифа-
шистичке омладине Србије, не-
посредно. после. доношења Пе-
тогодишњег плана привредне
изградње наше земље и Првог
конгреса Народног фронта Ср-
бије, , у .
Само време, у коме се Кон-

грес одржавао, дало му је ја-
сан карактер: мобилисати о-
младину Србије на испуњење
Петогодишњег плана, наћи ме-
сто · омладинској организацији
У испуњењу овог општена-
родног задатка. М без икакве
резерве можемо слободно ре-
ћи да је Конгрес у великој ме-
ри успео и да ће он бити од
отромне важности за даљи рад
и развитак омладинске органи.
зације наше Републике,

Конгрес је, пре свега, суми-
Ррао досадашњи рад наше о-
младине и њено учешће у об-
нови земље. Само неколико
података јасно говоре колико
је омладина Србије озбиљно
схватила оне задатке, који су
се до сада пред њу поставља-
ли. Навешћемо неке примере
њеног рада у 1946 години: из-
градња Посавског канала, где
је учествовало 3848 омладича-
ца и омладинки, где је проко-
пан 41 километар канала и о-
безбеђено од поплава 4.000
хектара плодне посавске зе-
мље; изградња пруге Голеш—
Велики Белаћевац на Косме-
ту; пут Чока — Потиски Свети
Никола; изградња  Бегејског
канала у Војводини; регулација
реке Раље; градња пута Свође
— Црна Трава; партизански
пут Кокин Брод — Драглица
итд; Ако томе додамо да је на
изградњи пруге Брчко — Ба-
новићи учествовало 23.000 о-
младинаца и омладинки из Ср-
бије и да је у овим акцијама,
изузимајући пругу, уштеђено
нашој држави преко 250 мн-
лиона динара, онда нам.је пот.
пуно јасно колика огромна
стваралачка снага лежи У на-
шој омладини и како омладина
Србије схвата и извршава оп-
штенародне задатке — изград-
њу наше земље. То, у исто вре-
ме, показује колико је велика
свест, колико је јака љубав
наше омладине према народ-
ној власти — према нашој Фе-
деративној Народној Републи-
ци Југославији,
Кроз свој овакав рад, омла-

дина Србије чврсто је искова-
ла своје јединство, доследно
спроводила политику Народног
фронта, активизирала огроман
део омладине и успоставила
своју организацију и у најма-
њем селу наше Републике.
Оваквим својим радом орга-

низација Народне омладине
постала је саставни део живо-
та сваког омладинца, снажна
полуга за васпитање наше. о-
младине. Она је успела да код
великог дела омладине развије
такав радни полет и херонзам
да је и најтеже физичке радо-
ве, који су у старој Југосла-
вији сматрани недостојним, 0-
младина са песмом и весгљем
извршавала,
Петогодишњи план електри-

фикације и индустријализације
наше земље дочекала је омла-
дина Србије спремна и чврсто
решена да ће своје задатке и
дуг према њему извршити.
Други конгрес Народне омла-
дине Србије дошао је као ре-
зултат те спремности и реше-
ности, Зато је он расправљао
и поставио задатке пред сву
омладину Србије да се на о-
вом питању мобилише сваки
члан Народне омладине наше
Републике.

Он је, у првом реду, поста-
вио задатке и одредио начин
рада наше радничке омладине,
Основни задатак радничких ак-
"тива јесте питање производње.
Њено тежиште рада треба
да буде на испуњавању про-
изводних задатака. Да би се
производни задаци на време
извршили треба развити све-
страно такмичење у предузећи-_
ма. Основа у такмичењу тре-
ба да буде побољшање квали-

   

дионицама и рудницима треба
да буде носилац новог прила-
жења раду, носилац радне ди-
сциплине, такмичења и нова-
торства. Такмичење треба да
постане стални систем рада
радничке омладине, она треба
стаљно да га усавршава и по-
диже на виши степен, Пред њу
се поставља да се нарочито
„заложи за увођење радних нор-
ми и акордног система. Активи
радничке омладине треба да
буду главна помоћ синдикал-
ним организацијама и управа-
ма предузећа у испуњавању
ових, Као и свих осталих за-
датака. Посебно питање, ко-
јим треба да се баве омладин-
ске организације, јесте питање
сдноса према ударницима, но-
ваторима и рационализатори-
ма. Њиматреба посветити мно-
го више пажње, одавати им
више признања и популариса-
ти их. Правилан однос омла-
динске организације према њи-
ма биће снажан потстрек да
се у такмичење укључи хиља-
де омладинаца и да се из њи-
хових редова рађају стотине
нових ударника и новатора,
нових бораца за остварење Пе-
тогодишњег плана,
Посебан задатак који је Кон-

грес поставио пред целу омла-
динску организацију Србије је-
сте да обезбеди подмладак за
нашу индустрију, да мобилилше
хиљаде омладинаца за рудни-

ке, фабрике, да их мобилише
на грађевинске радове и за све
остале струке. Не задржавати
се само на мобилизацију тих
омладинаца, (негоза њих орга-

београдским пијацамаНанема потребне количине.
воћа и поврћа које би могле да

задовоље основне потребе по-,
трошача. Ценесу, врло високе,
То су неоспорне чињенице које
нико не може порећи. Тезге
државних и задружних преду-
зећа скоро су празне; приват-
ни сектор преовлађује тржи-
штем; цене натло и неоправда-

но расту да се задрже на нај-
вишим тачкама; појављују се
сви знаци тржишне неоргани-
зованости и стихијности,
Да ли има оправдања за та-

кав хаос и стихијност на на-
шим тржиштима; у чему је о-
сновни проблем и који су пра-

ви узроци слабог довоза воћа

и поврћа2
Постоје два гледишта која

се у основи разликују. Према
једном гледишту овакво стање

је неминовна и логична после-
дица општег стања у основним,

произвођачким центрима воћа
и поврћа где су још увек це-
не прилично високе и нема,
бар за поједине врсте, довољ-
не количине робе. Друго гле-
диште је супротно овоме: пра.

ви узроци су у слабој органи-
зацији, у недовољном интере-
совању градских предузећа и
задруга да активније учеству-
ју на пијацама, и ако ништа
друго, да постану активни ре-
гулатор за снижење и учвр-
шћивање цена. Све чињенице,
међутим, иду у прилог потвр-

· де другог гледишта.

Када је у питању рано воће
и поврће приватници се нала-
зе у бољем положају и кори-
сте повољну ситуацију дижу-
ћи неоправдано цене; ако др-
жавна предузећа и задруге: не
утичу на цене појачаним дово-
зом оне се учвршћују на нај-
вишим тачкама, На тржишту
се налазе само оне количине
робе које оправдавају форми-
ране цене. Из тога проистиче
основни задатак градских пре-
дузећа и задруга да се сми-
шљено и плански појављују на
пијацама и да утичу на фор-
мирање цена које би биле у
складу са дохотком широких
потрошачких маса.
Прошле године, например,

· државна предузећа и задруге

тета производа, повећање про-.
дуктивности рада, уштеда си.“

ровина и горива и смањење
производних трошкова, чува-
ње машина и осталог алата.
Такмичење треба да се поста“

ви тако да оно обухвата сва-

ког радника, да се такмичи
свака група, свако одељење —
да се на конференцијама и про-
изводним састанцима примају

обавезе и да се расправља 0

начину њиховог извршавања.

Омладина по предузећима, ра >

одиграле су важну и пресудну
улогу у снаблевању воћем и
поврћем, У 1946 години у апри-

лу и мају државна и задру-
жна предузећа увезла су У-
купно 695 тона воћа и повр-
ћа; за исто време приватни
сектор је увезао 1915 тона.
1947 године државни и задру-
жини сектор увезли су 544 тоне
а приватни 1293, Према томе.
изражено у процентима, у 1947
години државна и задружна
предузећа учествују У укупном
довозу воћа и поврћа са 20,5%
а приватна са 69,5%. Показује
се тенденција амањења увоза и

код државних и аадружних _

·Значај Другог конгреса|
__Народне омладине Србије

ниговати разне курсеве и кру-
жоке, како. би се на време о-
способили и постали стручни
радници.

Расправљајући о задацима
сеоске омладине, Конгрес · је
поставио пред активе Народве

омладине на селу да се зало-
же за отстрањивање застаре-
лљих начина обраде земље, да

__ усвоје модеран начин обраде,
да овладају техником у пољо-
привреди. Потребно је оспосо-
бити хиљаде тракториста, ме-
ханичара, руководилаца трак-
торских бригада, без којих се
не може замислити повећање
продуктивности рада на селу.
Омладина на селу треба да бу.
де и организатор разних кур-
сева: сточарских, воћарских,
домаћичких, кројачких итд. ко-
ји треба да подигну културни
ниво нашег села; да се заложи
за испуњење фронтовских
се само на мобилизацији тих
планова на уређењу села;
да буде носилац свих ак-
ција које треба да донесу пре-
псрод нашем селу. Као посе-
бан задатак, |Конгрес је п»-
ставио пред сеоску омладину
да помогне народним властима
у правилном спровођењу отку-

па жита и сетве, да дају све
сд себе да се испуни план о у-

вођењу и засејавању индустри-
ских култура, како би се <л
успехом извршила рејонизаци-
ја у нашој Републици.

Расправљајући о задацима

средњошколске и студентске 2
младине, Конгрес је у првом

реду поставио пред све ђаке
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и студенте да се неуморно б6о-
ре за савлађивање науке, да
подигну своје знање, да се
искорене слабе оцене из на
ших школа и факултета, Ра-
справљајући о важности сред“
њих стручних курсева, Конгрес
је поставио да се појача упис

у средње стручне школе и да

се појача проценат ђака који
ће редовно свршавати те шко-
ле, Не треба се задржавати на

томе да се да само одређени

број тих ученика, него да се
тај број према плану распоре-
ди на све стручне школе: сре-
дњотехничке, трговачке, пољо-
привредне, шумарске, саобра-
ћајне итд. Поред повећања
стручних школа, учење у њи-
ма треба у много већој мери

   

Радно претседништво конгреса за време читања реферата Светислава Поповића “

да се повеже са практичним
радом, да буде специјализова-

но и да одговара задацима ко-
ји очекују наше кадрове по

изласку из школе. У том ци

љу агитација, коју спроводе

омладинске организације, тре-
ба да буде много конкретнија

и ближа омладини.

Поред ових задатака, које
је Конгрес поставио пред рад-
ничку, сељачку и школску о~
младину, Конгрес је расправ-
љао и о другим делатностима
омладинског рада: васпитања,

фискултуре, рада пионирске

организације, рада руковод-
ства појединих организација

итд.

Имајући у виду досадашњи

 

КО ЈЕ КРИВ ЗА ХАОС И СТИХИЈНОСТ. НА НАШИМ ТРЖИШТИМА

Прави узроци слабог довоза воћа и

 

Изглед једне задружне тезге на Шветном тргу

предузећа, а истовремено и код
приватника. Таква тенденција
увоза иде уствари у прилог

приватним предузећима, иза-
зивајући. неравномерни скок
цена и њихово учвршћивање

на највишим тачкама. Слаб до-
воз, сасвим логично, утиче да
се цене пењу ка вишим тачка-
ма и да показују тенденцију
сталног пораста.
Појачан довоз државних и

задружних предузећа прошле
године утицао је да цене па-
дају. Кретање цена у априлу
и мају прошле године изгле-
дало је овако: априла лук (цр-
ни) веза од 2 до 4 динара, а
при крају месеца 1—38 дина-
ра; априла 1947 године 4 до 5,
у мају од 2 до 4. Салата: у а-
прилу од 1 до 6, при крају
месеца од 1—4%; У мају 1—2.
У. 1947 години почетна цена 1
априла била је 10 динара, пред
крај месеца спала је на 1—б6 и
данас је просечно од 1 до 4
динара. Ротквице: 1 априла 15
динара, а 29 априла 3 динара;
у мају од 1 до 3; у овој годи-
ни у априлу од 8 до 10 и да-
нас од 2 до 4 динара, Паприка
бабура 7 динара комад, у ма-
Ју 4 до 5; у овој години тек
се појављује. Паприка љута
просечно 3 динара у априлу, у
мају 2 динара. 1947 године 4
у априлу и 3 у мају. Зелен за
супу: просечно у априлу про-
шле године 6 динара веза, у
мају око 5. У овој години про-
сечно 6 динара у априлу; о-
држава се иста цена и у мају.
Цене спанаћу кретале су се од
6 до 10 динара за један кило-
грам у априлу, а у мају од 6
до 7; У овој години цене се
неједнако крећу: почеле су од
14 динара и пред крај месеца
пале на 10, у мају су пале до
6 али су за то опет у скоку го

динара. Млада шаргарепа

задржала је исту цену и у а-

прилу ин мају прошле године
— 3 динара веза. Данас је ду-
пло скупља 2—6 динара веза.
У априлу прошле године гра-
шка није било. Први грашак
У мају почиње са 20 динара по
килограму. У 1947 години по-
јављује се грашак пред крај
априла, Почетна цена је 35 до
40 динара за килограм. Сада
се одржава на 20 до 26 динара
по килограму.
Цене воћу кретале су се о-

вако: прве трешње 25 динара
(6 маја); 20 маја15 динара и
27 маја 10 динара. 25 маја по-
јавиле су се прве јагоде — 45
динара килограм, рибизле 20
динара. Сад им је цена знатно

" виша. Прве трешње почеле су

"са 35 динара, само једног да-
на пале су на 16, па су још ко-
лико сутрадан скочиле на 25
динара килограм и та се цена
стално одржава, '
Када се упореде цене из а-

прила и маја прошле године
са ценама у истим месецима (у
мају до данас) просечно су
данашње цене веће за 25% до
35%. За поједине артикле цене
су далеко веће. У прошлој го-
дини цене су имале тенденцију
поступног и уједначеног пада.
Међутим, данас су у порасту са
искључењем извесних, артикала
код којих се примећује  не-
знатно и споро смањење,
Данашње кретање цена на

београдским пијацама показује
једну карактеристичну особе-
ност која је својствена капи-
талистичким земљама, туђа
духу наше нове народне држа.
ве и у опречности са сушти-
ном наше економике, Посреди
је шпекулантско маневрисање
са ценама, стихијност, хаос
који се снажно осећа на нашим
тржиштима. А то долази оту-
да, што је приватни сектор 0-
владао пијацама. Чињенице у-
казују на то да приватна пре~

дузећа такође мање увозе са-
да него прошле године и на
тај начин “вештачки одржавају
високе цене. Нагли пад а за-

тим“онеоразмерни скок цена је-
су, уствари, штпекулантске ма-
хинације.
Изгледа да наша државна и

задружна предузећа нису мно-
го научила из стеченог иску-
ства прошле и претпрошле го-
дине. У 1945 години био је

прави привредни рат на нашим

пијацама. Тучени политички,

непријатељи су се пребацили

на тржишта да тамо наставе
своју ' гадну работу црнобер-

зијанства и недопуштене шпе-

кулације. Народна власт их је,

уз веома активну подршку
трудбеника, обуздала и поти-

сла са тржишта; одређене це-
не су одржане. Прошле године
државна и задружна предузе-
ћа била су моћан фактор за

одређивање и учвршћивање
цена. Приватни сектор је био

јачи у увозу, али су регулатор
цена била, у првом реду, др-
жавна и задружна предузећа.
Ове године није такав слу-

чај. Државна и задружна пре-

дузећа препустила су иниција-
тиву приватном сектору, јер се
нису благовремено постарала
да проуче тржишне могућно»
сти главних снабдевачких цен-

тара и да појачају увоз воћа
и поврћа. Напротив, она су
увезла знатно мање него про-
шле године. Предузеће за во-
ће и поврће, по плану: за пр-
ви квартал, није предвидело
никакав увоз; то су месеци
када још нема воћа и поврћа.
Али, необјашњиво је да је ово
предузеће од предвиђеног пла-
на увоза у другом  кварталу
остварило свега 10%. Задруге
су такође подбациле; оне се
нису довољно  ангажовале да
обезбеде потребне количине
воћа и поврћа и да појачају
увоз. Месне задруге и откупна

предузећа на терену нису се,
са своје стране, исто тако У
довољној мери ангажовали да
врше благовремено откуп, да
имају иницијативу У својим
рукама.

Координација, која је врло
важна за рад на терену, не по.
стоји; тек пре три дана фор-
миран је координациони одбор
да свестрано испита могућно-
сти појачаног довоза, да обу-
хвати и претресе стање у глав.
ним  снабдевачким центрима.
Међутим, то је требало учини-
ти много раније и имати ја
сну слику о свим могућности-
ма за интензиван увоз воћа и
поврћа. .
Чак да се донекле и усвоји

гледиште да су цене прилично
високе и у главним произво-
ђЂачким центрима, не може се
правдати таквим изговорима
садашње стање на нашим пи-
јацама. Из стеченог искуства
требало је бар нешто научити,
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рад омладине Србије, њенв ~
спехе које је постигла у про

шлим годинама, њену органи“

заторску и политичку зрелост
— можемо бити сигурни да ће

одлуке Другог конгреса то

стати својина сваког

—

омлач

динца наше Републике и да ће

он имати дубоког одјека не са

мо код наше омладине него и
код свих наших радних људи,
И зато Други конгрес није зиз«
чајан само за нашу омладину

већ је он од неоцењиве кори“
сти за читав наш народ.

"Данило ПУРИЋ

претседник Градског од“
бора Народне омладине

Београда
/:'

поврћа
Државна и задружна предузе«
ћа у садашњим условима мо«
гу овладати тржиштем воћа и
поврћа.

Прошле године су она била
У несразмерно тежој ситуаци-
ји. На државни и задружни
сектор долазило је свега 27%,
а на приватни 73% од укупног
увоза воћа и поврћа. Па ипак,
државна и задружне  снабде-
вачке установе, појачавајући
увоз у пресудним моментима,
утицале су на правилнији ток
цена, изазивајући и њихово
константно снижење.

Као што је подвучено, цене
воћу и поврћу ове године су
веће за 25 до 35% према це-
нама из прошле године. Међу“
тим, прошле године дошло је
У два маха опште снижењеце.
на индустриској роби од 5 до
35%. Наши трудбеници улажу
самопрегорне напоре да пове-
ћају производњу, а кроз нове
методе рада, повећавајући
продуктивност и рационалном
штедњом материјала, да снизе
трошкове производње. Високе
цене на београдским пијацама
У очигледној су супротности са
тежњама и напорима који се
данас чине да живот појев-
тини и да се повећа животни
стандард широких народних
маса. Оне су неоправдано ВИ"
соке и олржавају се једино
због тога, што је тржиштем
овладао приватни сектор, КОЈИ
изазива хаос и стихијност.

Прави узроци за овакво ста“
ње налазе се у слабој оргави“

зацији рада градских привреде
них предузећа, у слабом и Не
активном раду задруга, у 16

довољној координацији снаб-
девачких државних и задру“
жних установа и повезаности
са месним откупним предузе“
ћима и задругама. У почетку.
су учињене велике грешке, 1ер
се није приступило раду према
претходно утврђеном плану,

није се користило стечено И
скуство У досадашњем раду.

Цене артикала масовне 10"
трошње, воћу и поврћу, не Мо-

гу да се развијају стихиски У
да се вештачки одржавају.

тржишта треба истиснути шпе«

кулантство, појачати увоз и У

возити све више; успоставити

чврсте везе са свим промзво“
ђачким центрима; утицати #4

снижење цена које ће бити У

складу са реалним дОхОтКоМ

наших трудбеника; омогућити“
заловољење потреба широке

- потрошње.

Ако одговорна снабдевачка

предузећа већ увиђају своје

грешке, она ће бити У стању
и да одговоре своме задатку“

М. МИЛОШЕВИЋ
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Рад у дечјим установама
за претшколско васпитање

П о нашем Уставу, мена
има иста права кнаом

мушкарац У ' свим областима
привредног, друштвеног. и нул-
турно - политичког живота, О-
вај нов однос жене према раду
изазвао је и велину потребу за

отварањем дечјих. установа:
дечјих јасала за негу деце до
3 године и дечјих обданишта за
негу и васпитање деце од 3 до
7 године старости. Ове дечје

установе су, с једне стране, о.
слободиле жену — мајку за ко-
ристан друштвени рад, а с дру-
ге, обезбедиле правилну исхра.
ну, нету и васпитање њене

деце.

Уколике индустрија у току из.
вођења Петогодишњег плана бу-
де код нас узимала све шири
замах, уколико жена буде узи-
мала све више учешћа у њој,

утолико ће се и бројно све ви-
ше повећавати ове дечје уста-

нове,

Поред ових, постоје још и

дечји домови У којима су сме.

штена деца палих бораца, деца

сиромашних и социјално угро-

_жених родитеља,

У дечјим Таслама обраћа се

зелина пажња на правилан фи-

зички развитак деце, на јачање

и очвршћавање дечјег органи.

зма да би оно могло да се оду-

пре и да савлада сваву дечју

болест, која на њега наиђе. За

остварење овога задатка по-

требно је да исхрана буде пра-

вилна, да се строго утврди вре-

ме спавања, време храњења, и-

тре, изношења и извођења деце

на ваздух,

У дечјим јаслама све особље

мора строго да води рачуна о

своме понашању. Пријатељско,

блато, топло опхоћђење особља

према деци развија код деце

спокојство и слободу. Деца У

ово доба радо слушају песму и

радо се играју светлим и укра-

шеним играчкама.

Васпитни рад с претшнолском

децом је врло интересантан,

Најглавније васпитно средство за

свестрани развој детета је деч-

ја игра. Зато се претшнолско

доба и зове „доба игре«. Фис-

културне игре су од огромног

значаја за правилан физички

развој деце. Покретне игре и

игре у колу су најмилија дечја

забава. Ове су игре без игра-

чанва и са играчкама (лопта

обруч, уже, чигра и др:.

Но, ма колико да је дечја

игра важна за физички развој,

она је од много веће важности

за умно образовање детета. Е.

Д. Ушински, велики руски педа-

гог кане: „До седме године ни-

вота дете учи играјући се«, А

Максим Горви: „Игра то је пут

детета за познавање света У

коме оно живи. Интересантна

играчка за умни развитак дете.-

та стоји испред најбоље напи-

сане дечје књиге. «

У игри се деца договарају,

расуђују, доказују а све то пот.

помање развој говора. А разви-

јајући говор, истовремено се

развија и мишљење код детета,

У другим врстама игара деца

сама измишљају игру што, тако-

 

ђе, помаже развоју мишљења и
говора.
У игри, при забави, на разно_

врсном забавном материјалу и
играчкама деца сазнају на лак
начин бројне количине до 2, 3,
4 ... до 10 и то помоћу три чу-
ла: видф слуха и пипања. А
осведочена је истина да је са
утврђивањем прве десетице, по.
ложена сигурна основа за даље
рачунске. операције. Р

Често се може видети како
живо и несташно дете, стрпљи_
во и упорно, часовима гради не-
ку грађевину, Игра на овај на-
чин оспособљава истрајност и
навике ' да се не отступи

.

пред
тешкоћама и недаћамс, већ да
се оне по сваку цену савла_
дају.
| Игра нарочито помаже разво-
ју маште. код детета. При игри
машта преноси дете из ствар-

ног у зачарани свет. Машта му
помаже да се сваког момента
може да претвори у хероја или
дива из бајке и да оживи сваку
ствар.
Деца са задовољством играју

улоге партизана и хероја из

народноослободилачке борбе. У
играма ове врсте зачињу се и
буде патриотска осећања и љу_
бав према отаџбини.
Машта помаже малом прет-

шнолцу да прави разноврсне и.
грачке. Парче дрвета обавије.
ног крпицом, снагом маште, по-
стаје лутка, и то — ниво биће.
С њом дете разговара као са
својим другом или својом бебом,
Овај разговор није богат толи-
ко речима колико осећањима,
јер дете с лутком, као са сво.
јим најмилијим, дели радост и
жапост.

На овај исти начин дете гради

од парчади дрвета вућу и сав

намештај у њој. Али, деца у
игри не праве играчке само
маштом већ праве и истинске
играчке, Тако, од крпа деца

праве лопту и лутку, од карто.

на авион и кућицу, од коцкица

граде кућу, тунел и друго. Од
кромпирф шаргарепе и дрваца

могу да направе птице и друге

разне нивотиње. Одличан гра-

ђевинсни материјал је гомила

песка на којој деца праве ра-

зноврсна постројења #а0: твр-

ђаве, тунеле, пећине. баште,
бране итд.
Важност свих ових игара је

у томе, што деца на овај. на-

чин повезују игру < радом;

кроз игру дете ради, конструи-

ше, ствара, навикава се на ак-

тивност од ране младости. А

„какво је дете у игри такво ће

бити и у раду кар одрасте«

(Макаренко).

Све ове игре утичу на разви-

так ума, маште, досетљивости п

васпитавају код деце интерес

за рад. А „васпитање има за.

датак да развије у човеку нави-

ку и љубав за рад« (Ушински),

Основе ове навике постављају

се кроз игру још у раном де-

тињству.
Поред тога, игра је извор

дечје среће и радости. Из свега

тога јасан је сав значај и моћ

игре у свестраном васпитању

претшколске деце.
У установама за претшколско

васпитање деца се још зани~

мају цртањем, моделовањем и

разним ручним радовима, Од

својих васпитачица уче лепо

да певају и лепо да рецитују и

причају. Васпитачице их врло

често изводе у шетњу у при-

роду, где се упућују на посма-

трање и. познавање живота У
њој и да осете сву њену ле.

поту.
Тако се кроз игру, песму и

забаву у нашим претшколским

установама васпитава нов човек

сутрашњице, који ће на рад

гледати као на срећу, част и

радост. .
Рад, МИХАИЛОВИЋ

20 ОКТОБАР,
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Питомице Другог дома. занатских ууваина Црвеног|рекана часу одмора

Међу"ученицама
Другог занатског дома

своје хаљине, друге читају. но+
вине,. књиге. .
— Дежурна, упада једна де-

Декан занатских ученика

у нашој земљи постали

су куће из којих излазе људи

који су научили како треба

волети човека, како

'

волети
рад, како треба волети и ра-
дити за своју отаџбину. ;

У улици Мих. Болеслава Бје-

рута број 34 на улазној ка-

пији стоји: 11 занатски дом Уу-

ченица. На зидовима степени-

шта, које воде у спаваонице,
натпис: „Дом је кошница Уко-

јој за трутове нема места“, а
мало даље: „Ми градимо Пру

гу, Пруга ће изградити нас.“

Пред нама су отворена вра-

та. четири велике уредно на-
мештене светле собе са бри-

_ жљиво_ застрвеним креветима,

који су одвојени стазама про-
стирки. У свакој соби слика

·" Тита и Лоле Рибара. По сто-

ловима цвеће. У једној соби
радио. Ту је и једна мала бо-

лесничка соба са четири по-

стеље и приручном апотеком.

У. углу. је канцеларија управи-

тељице дома, '

У партеру се налази гарде-

роба, купатило и две читао-

нице. У једној девојчице вре-

дно уче, нека крпи и спрема

 

Врше се белибве припреме
за „Дечју недељу“

значајем правилне неге и ва-У Београду се већ врше
припреме да би дечја не.

деља, која ће се одржати од
1—8 јуна, била што Хора.

ја и за децу што веселија. У

припремама учествују и народ-

не власти и масовне организа-

ције. Поред изложбе, коју при-

према Комитет за социјално

старање, у сваком рејону Уу-

красиће се посебни излози, У

којима ће кроз фотографије и

дечје радове бити приказан

рад на заштити деце, живот

деце у дечјим установама и

радови деце из тих установа

као и ученика у привреди.

Предавања ће се одржати по

свим школама и обдаништима,

по свим предузећима и уста-

новама; сем тога одржаће се

свуда родитељски састанци са

предавањима, те ће се тако и

деца и родитељи упознати са

о

Час у дечјем обданишту на Карабурми

спитања деце.
Организоваће се специјални

састанци жена са предавањима,
а на дан мајке — 5 јуна — о-

држаће се велике свечане ре-

јонске конференције са преда-
вањима, где ће се дати награ-г

де најбоље однегованијој 0-

дојчади.
На Коларчевом универзитету

одржаће се предавање о ва-

жности избора звања наше о-

младине.
Одржаће се неколико при-

редби за пионире, а такође
приредба претшколске деце за

њихове другове и за роди-
теље.
Наша деца из града посети-

ће своје другове на селу и да-
вати тамо приредбе.

Сви биоскопи даваће днев-

но дечје филмове, а радио-е-
мисије посвећене животу деце,

биће такође сваког дана.

Првог јуна (почетак дечје
недеље) и 8 јуна (крај дечје

недеље) продаваће се специ-
јалне значке, Приход од про-

даје значака као и приход од
приредби и сл, даће се у фонд

дечје недеље из којег ће се по-

дизати дечје установе.
ИНО Београда у току дечје

недеље отвориће неколико но-

вих дечјих установа.

Дечја недеља завршиће се

најлепшим даном за децу —

даном пионира.

Живот деце у дечјим
домовима

__[Ц сма данас човека у нашој
71 земљикоји не зна заде~
чије домове. То је најбољи до-
каз да су они израсли из по-
треба народних и да су поста-
ли општенародна брига, ствар-
на и истинска, прожета ·„љу-
бављу за децу и настојањем
да се дете-сироче, после те-
шког рата и окупације, врати
животу, детињству и раду. У
старој Југославији се пред рат
много говорило и писало о
бризи за дете, „о веку детета“,
што је долазило баш из зема-
ља које су истовремено пра-
виле бомбе и ковале планове
који су највише погодили де“
те, уништавајући животе дечи-
је, откидајући децу са мајчи;
них груди, правећи за децу
концентрационе логоре у ко-
јима их је чекало мучење и
смрт.

У таквој ситуацији почини
да ничу дечији домовина о-
слобођеној територији. Они

пружају деци, поред крова. и
хлеба, љубав и старање, ва“
спитање и школовање, свака-
ко У оквиру могућности у тој

ситуацији, али у њима, баш У

тим првим домовима, указан је

пут којим треба кренути. Шта
желимо да наши домови пру-
же нашој деци, како треба да
изгледају и шта се од њих о-

чекујег Основно јеу њима
било: „Детету детињство“ и

 

ПРИПРЕМЕ ЗА „ПИОНИРСКИ ДАН“
авез пионира још прошлог
месеца почео је са при-

премама за „Пионирски дану
који ће се одржати 8 јуна.

Кроз припреме за свој дан,

пионири ће прославити и „де“
чију недељу“. Тог дана пио-
нири ће показати колико су

уложили труда да би испуни-

ли најважнији задатак који им

је поставила пионирска орга“
низација, а то је учење. Зат
пионири улажу све своје сна-
ге да би поправили што већи

број слабих оцена. Тако је

Прва мешовита гимназија по-

правила преко триста слабих.

Такође и Прва женска и Осма
мушка поправиле су велики
број слабих оцена, Затим, пи-

онири _ће, приказујући рад
својих кружока и група, пока-
зати колико су У њима допу-
нили своја знања са редоваих
часова у школи.

Поправљање слабих оцена и

рад кружока одвија се кроз

такмичење. Такмиче се поје

динци, десетине, чете, одреди.

У току „Дечије недеље“ пи-
онири ће обићи већа предузе~
ћа, Тако ће се они, уз помоћ
масовних организација и на:

родне власти, упознати са ра-
дом у индустрији, за који су
се интересовали досад

дузећима они ће се упознати и
са свакодневном борбом „рад-
ника на испуњењу задатака
Петогодишњег' плана. Ове по-
сете ће допринети. да се пиони-
ри определе за рад У инлу-
стрији, ште је врло важно за
обезбеђење довољног броја но. ·
вих кадрова за индустрију, ко-

"ја се предвиђа петогодишњим
планом.
На „Дан мајки“ 5 јуна, поред

честитки и љубави којом ће

окружити своје мајке, пиони-.
ри ће посетити мајке народних_
хероја и првобораца, који су
погинули у  народноослободи-
лачкој борби, Из разговораса
мајкама пионири ће још боље

упознати њихове синове —
људе који су много допринели 5

нашој слободи.
Небојша НИКОЛИЋ. .

грању за дете,

јих домова тесно

· кроз
своје групе и кружоке. У пре-.

тим означеним путем кренуле
су наше народне власти у ста-

тим путем иду
и данас.

Развојна линија.наших дечи-
је повезана

са економским подизање наше
земље. Домови и живот деце
у њима су све бољи, а брига
за децу у. њима постала је бри-
га сваког појединца и целог
народа,

Данас су наша деца у дечи-
јим домовима попримила лик
детета. Од малих безвољних,
апатичних створења постали
су весели малишани, који кроз
игру, рад у школи, у пионир-
ској организацији заборавља-
ју на оно што су преживели
захваљујући онима који су та-

ко много говорили и писали
о „веку детета“.

_ Данас наша деца У денајим

домовима уче да воле децу

целога света и да, као будући

одрасли људи, мисле и раде

само на унапређењу своје

земље, : :

Нису. наши домови данас си-
ротишта у којима се деци 0о-
безбеђује само оно, најоснов-
није за очување. голих живо
та, него су они установе, које
деци замењују кућу, породи-
цу, родитеље, остварујући им
безбрижно _ детињство, _испу-
њено учењем и радом. |

-Дечији домови су установе
које остварују правилно васпи-

тање, стварајући од' наше деце

будуће корисне чланове; наше
друштвене заједнице.·

· Печат „домског. детета“ —
какав су добијала деца У ма“
лабројним сиротиштима у бив-
шој“ Југославији — неће поне-

ти наша деца из данашњихдо“
мова.. Она живе животом де-
це „која. имају. родитеље,

_

она.

су данас укључена у ширу 32
једницу, у општи рад и живот

„преко школе и преко пионир.

ске: организације, . Наше. масов-
не организације највећа су по-
моћ народним властима да се
деци у домовима пружи све
оно што имају деца у поро-
дици, да не ' осете да су без
родитеља. У нашим домовима
не доминира нота лажног ми-
лосрђа и због тога деца из
њих неће понети осећање да
су „сироте“.

Кроз рад: у широј заједници
деца у домовима ће стећи пра-

_во осећање и љубавза земљу,
· ценећи напоре оних који на-
стоје данас да они то дубоко
проживе и да-то буде основно
У њиховом животу. 5

„Десанка МАРИЈАН

војчица зашто не поскидаш

оне такмичарске табле из со-
ба» Ми се више не такмичимо

по хигијени,
Оне су се такмичиле чија/ ће

соба бити најуређенија и нај-

чистија. Данас то више није

потребно, јер су све собе чисте

и уредне.
— Још ниси написала ко се

највише истиче у дисциплини

и учењу» — упита друга. У,

овом такмичењу оне ће се так-

мичити која ће бити најбоља

у учењу, као и која ће најбо“

ља бити у дисциплини.
Петогодишњи план — пла-

кат, обешен је поред зидних

новина. „Учити, спремати <е

да би био што више користан

у остварењу плана то је наша

највећа брига“, каже

–

једна

девојчица. У једном углу сто-

ји „Распоред дневног рада У,

П, занатском дому ученица.“
1 ОИ

У"Дбму. су смештене 64 де

војчице од до 17 година.

Нека је немирна, нека тиха, 2-
ли су све уредне и марљиве.

У разговору са ученицама и

управитељицом пред нама <е

расветљава живот девојчица о
коме раније нисмо знали ни-

шта. То је живот пун утиса»

ка, развојних могућности, мла-

далачке узбуђености. Девојчи-

це устају у пет часова ујутру.

Звоно објављује устајање. Не-

ке хитро скачу из свог креве-

та, а неке би хтеле још мало

да се одмарају. Но, ипак све

устају и спремају се. И док У

купатилу настаје пљускање во-

де и весео жагор, вредније већ
намештају кревете, а дежурне

чисте и перу собе, да би свој

Дом оставиле у реду. Управ-

нице и васпитачице обилазе
собе. Спремне за доручак, де-

војчице излазе из облачионице.

Узимају доручак и ужину и од“
лазе на рад. У Дому престаје

бука, дозиви, речи — цео жа-
гор, све то нестаје одласком
ученица на посао. Дом остаје
тих, уредан, чист.
Око два сата кратка посета

Дому. Девојчице узимају књи-
ген журно одлазе у школу. А
увече, опет се по Дому разле~
жу кораци, причање, по учнио-
ницама се конферише, учи.
Домски одбор, састављен од
самих ученица, расправља 'о
држању својих другарица и 'о
њиховом успеху у учењу. Бе-
леже се имена најбољих, које
су се истакле у дисциплини и
учењу. Њихова имена исписују
се на црвеној табли, Поред цр-
вене, стоји и црна табла. На
њој се исписују имена оних,
које су се показале најслаби-
је У дисциплини и у шко-
ли. Праве се и зидне нови-
Нера
То је само. један део живота

. девојчица из Дома.
Рад је добио нарочити смер

и смисао у њиховом живдту.
Сваки дан ових девојчица и-
спуњен је песмом и: радом; о“
не мисле о томе како ће по-
стати што боље, способније,
мисле о свом животу, раду и
будућем позиву. Оне нису ви-
ше препуштене саме себи и
својим магловитим и штетним
сновима, Са највећом озбиљно-
шћу оне конферишу, диску“
тују о свим актуелним. про-
блемима и пишу у зидним но-
винама овако: „Трудимо се ла
будемо вредне да би смо по-
стале ударнице Наша земља
мора да има сада што вишеУ-
дарника, јер ће се тада млого
брже изградити и ми ћемо жи-
вети много срећнијими задовољ
"Пим животом.

"РужицаНИКОЛАЈЕВИЋ



  

СТРАНА4
САПРАВЉЕЊЕМ ТАКМИЧАР СКИХ ПЛАНОВА ЗА НО.

ТАКМИЧАРСКУ ЕТАПУ ТРЕБА ПОЖУРИТИ ЗУ:

 

ТАКМИЧЕЊЕ ЈЕ ДОБИЛО
СВОЈ КОНАЧНИ ОБЛИК
акмичарски систем у раду,
који је денас усвојен од

целокупног радништва наше
земље, прошао је до свог да-
нашњег облика кроз више фа-
за. Одушевљење радништва
Београда, настало одмах после
ослобођења, умногоме је по-
могло да то такмичење допри-
несе брзој обнови порушене
земље. Та прва такмичарска е-
тапа носила је обележје тежње
да се обнови и поправи по сва
ку цену све што је порушенд
и што се да обновити, При-
родно је да У овој етапи так-
мичење није имало неки наро-
чити плански облик и да је
радно време било последње на
шта су пуни самопрегора рад-
ници обраћали пажњу.
Првомајско такмичење 1946

године настало је као резул-
тат оне огромне тежње осло-
бођеног човека наше отаџби-
не да се што пре побољша
животни стандард, да се на
тржиште што пре избаци до-
вољна количина потребних
производа. У овоме другом де-
лу такмичења такође се није
обраћала пажња на радно вре-
ме и један добар део послова
обављен је прековременим ра
дом. Овај убрзани темпо рада
У току првомајског такмичења
(1946 године имао је као обеле-
жје почетак састављања так-
мичарских планова, при чему
је посвећена недовољна пажња
квалитету производа, Тлавно
је било производити и преба-
цити до тада утврђене могућ-
ности производње.
Новембарски део такмичења

у 1946 години одликује се ве-
ћом пажњом, која је посвеће-
На састављању такмичарских

планова, и евиденцијом, која
је добила оно место у прон-
зводном процесу које јој при-
пада. Обележје новембарског
дела такмичења године 1946
је поред побољшања производ
ње и смањења трошкова то,
што су такмичарски планови,
углавном, били ислуњавани У
оквиру радног времена, У о
вом делу такмичења планови
су постојали, али су често би-
ли нереални и неконкретни.
Значај новембарског такмиче-
ња У 1946 у погледу искустава
која су добијена у току так-

мичарских напора, био је ве-

лики за нов период, за такми-
чење у првој години планске
привреде.
Са преласком на плански рад

такмичење је усавршено то-
ком ранијих етапа, добило но-
ви облик и нове, конкретне

циљеве. Такмичење је коначно
постало систем у раду, а прво-
мајска етапа такмичења у 1947

години послужила је добро рал
ништву да научи да ради по
плану, да спонтано замени пла-
«нирањем и да у плану нађе о-

ваплоћење својих тежњи ка

коначном преласку на соција-

листички начин рада, ка при-
ближењу свеопштем идезлу рад
ног народа: социјализму.
Новембарски део  социјали-

стичког такмичења у 1947 го-

дини неће се много разликова-
ти од мајскога дела по радном
елану, јер тај елан може само

да буде појачан, већ по уса-

вршавањима која ће доћи из
тежње да се рад учини што
рационслнијим и што ефика.-
снијим.
Нико није са таквим жаром

желео план као наше радни-
штво. И као резултат свеоп-
штих тежњи и нове друштве-
не структуре наше земље ство
рен је Петогодишњи план, чи-
ји су главни циљеви индустри-
јализација. и електрификација
наше земље, главни предусло-
ви за оств рење бољег и имућ

нијег живота. План је готов.
Нови задатак који се постав-
ља пред радништво, сељаштво,
радну интелигенцију и радни

занатски сектор наше земље
је његово проучавање и испу-
њавање, Застој у плану није
предвићен нити је смео бити
предвиђен. Такмичарски елан
радника такође не познаје за-
стоја.
Међутим, такмичарски плано-

ви за нову етапу, за новембар-
ски део такмичарске године,
још. увек, после свршетка пр-
вомајског дела такмичења, не
постоје по свим предузећима
Београда. Свега неколико син-
дикалних подружница Београ-
да преузело је нове обавезе и
саставило планове према који-
ма ће да се одвијају и управ-
љају такмичарски напори,
Месни одбори и Месно син-

дикално веће приступили су
хитној организацији и пружа-
њу помоћи синдикалним по-
дружницама, које ни до данас
немају своје планове за нову
такмичарску етапу. Такмичар-
ски планови морају због тога
бити правовремено, односно

што пре састављени, како би
се избегао онај застој, који је
постао скоро обележје сваке

завршене

_

такмичарске етапе. .

колектив

Овај застој уследио је као
резултат спорости рада такми-
чарских комисија, а још више
као резултат неагилности упра
ва предузећа, које ни досада
немају потпуно разрађене про-
изводне планове по одељењи-
ма. С друге стране, многе у-
праве предугећа онемогућиле
су састављање такмичарских
планова тиме, што производне
планове одељења нису чек ни
у главним цртама доставиле
радницима упознавши их са
задацима које они треба да
преузму у првој години план-
ске производње. Тако, управа
Градског саобраћајног преду-
зећа оправдава неупознавање
радника са производним пла-
новима тиме што се изговара
да је производни план тајна.
Они који треба да испуне

производне планове морају да
буду упознати са оним што
треба да ураде, да би и сами
могли да помогну састављање
такмичарских планова и да би
из производног плана могли
да извуку конкретне задатке
по којима ће дати своје личне
обавезе за такмичарски план.
Непознавање плана је кочница
за узимање нових радних о-
бавеза ,а када се говори о У-
познавању са планом, у првом
реду се мисли на упознавање
са планом рада у сопственом
предузећу, а затим са планом
рада у целој земљи.

Такмичарски планови морају
да буду у складу са производ-
ним плановима и само тако ће
моћи појединци да дају своје
личне обавезе (у пребацивању
плана, норме, побољшању ква-
литета, смањењу трошкова, о-
буци нових кадрова „итд.), а
групе и одељења своје зајед-
ничке (заједничко пребацивање
норме које је важније од поје-
диначног пребацивања) обаве-
зе из којих ће се саставити и

оформити скупни такмичарски

планови за цело предузеће, ко-

ји ће бити допуњени обавега-

ма свих управљеним на то да

се хигијена у предузећу по-

бољша, да се уклоне недоста-

ци и побољшају радни услови,

да се организују стручни кур-

севи, да се оспособи што ве-

ћи број ученика за: стручне ра--

дове и да се појача културно-

просветна делатност.

У погледу појединачних 0-

бавеза, поред пребацивања нор

ми, веома велику пажњу тре-

ба посветити обавезама за

стручно усавршавање ученика,

како су то урадили радници

предузећа „Југоштампа“: Вла-

да Марић, Стеван Фолкман и

Петар Хмељак.

Омладина је досад по пре-

дузећима Београда показала

највише агилности при састав-

љању такмичарских планова,

тако да је редак омладински

неког београдског

предузећа који до данас нема

састављене такмичарске плано-

ве и дате обавезе.

Пред управне одборе синди-
калних подружница, односно
пред њихове такмичарске ко-

мисије, поставља се хитан за»

датак састављања такмичар-
ских планова 3а нову етапу
такмичења, Управе предузећа
дужне су да при овоме потпо-
могну своје радништво, _упо-
знајући га са производним пла
новима. Преузимање нових так
мичарских обавеза је хитан и
најважнији гадатак, јер од так
мичарских Планова, од њихо-
вог испуњавања зависи и и-
спуњење производних планова,

испуњење планова за прву го-
дину рада Петогодишњег пла-
на. Синдикално чланство чека
на такмичарске планове, на
њих чека иПетогодишњи план,
чије је остварење залога 60.
љег живота свих радних људи
наше земље.

Б, В.

Индустријализација земље,

     

-

— Замисли, молим те, да има света који се и овом кија-

мету радује. 
проналасци роционолизатоа
и новотора општа су својини
 елики број реционализтора

и новатора Београда дао
је до сада многе новине чијим
коришћењем је производни
процес, унутар предузећа у ко-
јима ти поједини рационали-
затори и новатори раде, уса-
вршен и унапређен, Међутим,
није довољно да се порналас-
цима новатора и рационализа-
тора користе само поједина пре
дузећа у којима су ти прона-
ласци остварени. Све ово што
усавршава производни процес
својина је свих радних људи
наше земље, и због тога је по-
требно да се проналасци при-
мене не само у оном предузе-
ћу у коме су реализовани, већ
у свим предузећима исте вр-
сте. Конференције ударника,
на којима су наши најбољи
радници мењали своја иску-
ства, корисна су новина, али
за примену  проналазака по
свим предузећима до сада ни-
је скоро учињено ништа,
Честа је појава да поједине

управе предузећа не дозвоља-
вају да резултати рада њихо-
вих ударника изиђу ван круга
прелузећа, изговарајући се да
„чувају тајну“. Међутим, руко-

водиоци предузећауовим слу-
чајевима заборављају да су сви

проналасци и све тековине на
усавршавању производног про-
цеса данас државна, друштве-
на, општа својина и да уском
схватању инетереса појединог
предузећа нема места у земљи
у којој су средства за произ-

водњу заједничка својина и у
којој усавршавање произ-

водње повлачи и  побољ-
шање животног стандерда
целокупног радног станов-
ништва, Чест је случај да ако
неко од радника једног преду“
зећа потражи финансиске мо-
гућности за остварење и град-
њу машине коју је неки нова-
тор другог предугећа прона-
шао, управа предузећа одгова-
ра да таква машина већ посто“
ји. Дешава се и да радник, ко-
ји је отпочео посао на усавр-
шавању неке машине, одуста-
је од даљег рада због тога,
што је сличну машину већ про
нашао радник неког другог

предузећа, Не треба заборавити
да проналасци служе у опште
сврхе, да је корист од њих
општа и да новаторство посто-
ји због корисности, а никако
због самих проналазака.
Постигнућа наших  рацио-

нализатора и новатора дру-
штвена су својина и због: тога
је потребно, поред измене и-
скустава, приступити што пре
коришћењу проналазака по
свим радионицама где се про-
наласци могу да примене, без
обизра да ли је то у другом
предузећу, у другом граду и-
ли у другој народној републи-
ци. Примена проналазака мора,
да се појача и разграна, што
је дужност не само земаљских
Управа синдикалних подружни-

ца и месних одбора синиката,

 

увођење планске

привреде уопће у новој Југославији значи сигурно
и непосредно побољшање животног стандарда на-
ших народа; наших радника, наших сељака, на-

ших грађана уопште. Док је у капиталистичким
земљама национализација у индустрији и повећа-
вање продуктивности рада права несрећа за рад-
ничку класу, јер хиперпродукција

зараде,велики дио радника

лишава један

јер производи за
профит — отуда бацање у воду или паљење о- |
громних количина животних намирница, док у и- |
сто вријеме радне масе гладују, — код нас ће го
бити обратно, то ће само убрзати благостање на-
ших народа. |

  

већ у првом реду руководстава
предузећа. Са променом наше
друштвене стварности најучне

тековине постале су својина

друштва и њихова примена мо-
ра да служи зато да се кроз
усавршење производње побољ-

ша живот грађана.
 

ЉУДИ КОЈИ УНАПРЕЂУЈУ
ПРОИЗВОДЊУ

 

Влада Николић, тапетгр Бро:

доградилишта сна Чукарици,

израдио је венац за спасавање

од ситне плуте уместо од це-

лих комада, како су се они до-

сад радили, Уштеда у времену

постигнута је за 50%, а прон-
зводња је повећана за 100%.
Такође је огромна уштеда У
материјалу, јер се ради од от-
падака,

њ

 

Шабан Панђић, моториста-

електричар Бродоградилишта
на Чукарици, израдио је уре:

Бај за прикључење агрегата
код електричног варења. Агре-

гати за електрично варење на
хилингу били су раније укоп-

чавани са једним укључивањем

и једним осигурачем. Код ква-

ра на мотору или електричном

спроводнику било је потребно

прекидати струју за све укоп-
чане агрегате за варење. Да би

се то спречило, уређен је ор"
марић од шест прекидача, сва-

ки са припадајућим осигура-

чем, тако да се код квара, од-

носно код радова на поједином
огранку, не прекида струја у
осталим агрегатима. Овим Пан:

ђићевим уређајем повећана је
уштеда у радној снази за 11,7%
или, изражено у новцу, за 198
динара дневно,,

  

  

ЈЕДАН ПРЕДЛОГ ЗА ИСЕЉЕЊЕ НЕПРОДУКТИВНИХ

СТАНОВНИКА

КОГАТРЕБА ИСЕЛИТИ
из БЕОГРАДА

 

итање исељавања непро-

дуктивних становника

Београда покренуто је већ

преко дневних листова и „20

октобра“. Овакве мере народ

них власти поздрављају сви

грађани који живе у пренатр-

паним становима и који месе-

цима немају пристојног стана.

Данас је Београд преоптере-

ћен

_

становништвом. Овакво

стање уместо да се поправља,

иако се зидају нове и поправ“

љају старе зграде, сваким да-

ном је све теже. Београд

се свакодневно пуни и станбе-

но питање постаје све компли-

кованије. Због тога мислим да

је потребно да нашим власти-

ма овим путем пруже грађа-

ни своја мишљења и сугести-

је, како би се ово питање бар

ублажило ако се не може У

потпуности решити. Ја ћу из-

нети своје мишљење и пред“

лог по овом питању.

Станбено питање у Београду

ће врло тешко бити решено и

поред оправљања старих и по-

дизања нових зграда све док

се не забрани усељавање оних

лица која без икакве потребе

долазе у Београд на стално

становање и не иселе сва лица

која ништа не везује за Бео-
град сем њихова лична жеља

да баш у овоме граду живе.

Станбена криза почела се у

већој мери појављивати од ме-

сеца јуна 1946 године и сва-

ким даном је све гора, тако

да је дошла до неиздржљиво-

сти. Државни

_

службеници,

стручни радници и други који

због службе и рада за План

долазе у Београд немају ста-

на, док они којима није место

у Београду поседују удобне

станове. Наше власти су ово у“

виделе и хтеле помоћи да се

добром вољом закупаца иско-

ристи свако одељење, да мно-

ги и многи не станују по ва-

гонима и ходницима итд. Из-

вршни народни одбор Београ-

да својом одлуком број 3730 од

31 маја 1946 године одобрио је

да сваки закупац стана може

да прими у свој стан лице ко-

је хоће. Потребно је само да

попуни бланкет код свог рејо-

на. и то да потпише закупац

стана, а власт је дужна да

таквом лицу изда дозволу за

становање у Београду. У. овој

одлуци дато је право потста-

нару да после шест месеца по-

стане и он стални станар, то

јест закупац стана. Ову одлуку

народних власти многи закуп-

ци, сем мањег броја, изиграли

су и злоупотребили. Примали

су лица која нису дошла по

неопходној потреби у Београд

позивали су из унутрашњости

рођаке, стрину, тетку, позна-

нике — да попуне стан „да не

би ништа реквирирали“. На

овај начин доселили су се У

Београд многи непродуктивни

становници. Кад би власти У

шле детаљно у испитивање за-

што су поједина лица дошла

у Београд, тек би онда схва-

тиле шта је у пракси учиње-

но са њиховом одлукомкоја је

имала за циљ да ублажи стан-

бено питање. Ја мислим да би

ову одлуку требало народне

власти да измене.

Основ за правилно и правич-

но решење станбеног питања

у Београду требало би поста“

вити на следећој основи:

1) Надлежне народне власти

да издаду наређење, да се ни-
једно лице не може примити
на стално становање у Београд
док за то не добије уредну
дозволу. Увести систем дозво-
ле боравка с тим да органи
власти оцењују оправданост
боравка. Не дозвољити усеља-
вање пензионера,
трговаца и сличних непродук-
тивних елемената.

Установити да само лице
које добије: стални боравак
може бити уписано у стални
списак станара. Према броју
лица (самац или са породицом)
мора се завести у књиге да
има право на стан у Београду
и на које просторије (каб пот-
станар или му се додељује по-
себан стан).

2) Сва друга лица имају би-
ти уписивана у списак про-
лазних станара и на њиховој
пријави мора да буде означе-
но колико им се дана одобра-
ва да остану у Београду с тим
да не заузимају ничији стан и
да се не воде као потстанари.
Ово би биле прве основне

мере.

Друге мере би биле следеће;
да би се Београд ослободио
оних непродуктивних станов-
ника који су У граду, и то на
потпуно праведној основи,
требало би у свакој улици уз
помоћ организација Народног
фронта образовати комисију од
најмање шест лица, (старијих
особа), Ова комисија имала би
за дужност да у свакој кући
изврши преглед: ко станује, за-

Х

кафеџија, ·

види из многобројних
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што станује, веже ли га за
Београд нешто итд. За које
лице установи да се може њ

селити из Београда треба да
предложи своме рејону а ре-

јон

_

главној комисији

–

при

ИНО-у на коначно решење.
При предлагању за исељење

из Београда уличне комисије и
остале власти требало би да се

придржавају следећих

_

прин-

ципа:
1) Иселити све избеглицеко.

је су дошле за време окула-

ције, јер је земља ослобођена
и могу да се без икаквог изго-

вора врате кућама. Међу из-

беглицама у Београду има ба.
гатих људи, многи од њих још
за време окупације отворили

су радње, ступили У службе,

неки купили куће, а сирома“
шне избеглице биле су расту-
рене по селима у Србији и ра«
диле на пољским

_

радовима,

Кад је дошло ослобођење из:

беглице са села вратиле су се

кућама, док се из

_

Београда

вратио веома мали број. Бога

тији су се на разне начине

пласирали у Београду и нећа

да иду кућама, иако тамо и

мају своју имовину. Ови људа

су заузели највеће и најбоље

станове, те их треба

–

првен«

ствено иселити.
2) Иселити у родна места и-

ли друге мање вароши све пен-

зионере који су пензионисани
од 1941 године до данас, а

ништа их не везује за Београд.

Овде изузети оне који имају
децу у школама какве не по-
стоје У унутрашњости, запо«

слену У државној служби

морају са њима живети. ђ

3) Иселити породице држав-
них службеника који су пре«

мештени из Београда, и ника-=

ко неће са собом да одведу и

своју породицу.
4) Иселити из Београда гве

самце и самице, брачне парове

без деце, за које се утврди

да нису нигде запослени и да
их ништа не веже за Београд.

5) Има известан број лица
оба пола која живе у фиктив-
ном браку као „муж и жена“,
заузели су станове као брачни

пар а само једно од њих је

запослено. Овакве парове не

треба признати за породицу јер"

по нашим законима породица

се ствара „регистровањем“ коду
народних власти“. Таквима

треба одузети стан и запосле-

ном лицу које мора остати у

Београду дати собу као пот-

станару. '

6) У Београду има највећи

број самаца, а нарочито мн'.

го самица, који су дошли У
Београд пре рата, за време рт“
та, па неки и по ослобођењу.
Заузели су модерније и веће,
станове не за своју личну У
потребу већ за шпекулацију.

Издају једну собу од 500 до

1.000 динара, па и више, и тако

пљачкају оне који не могу до

ћи до стана. Не плаћају вла
стима ни динара, а штете

зграду многобројним самцима.

Сопственике зграда оштећују
тиме што се за њих мора пла-

ћати вода, осветљење и други

трошкови. Ове особе су већи“
ном без икаквог занимања, 4

многи су пензионери,

У случају да се овакве сами“.

це које издају собе из изве“.

сних разлога не би могле исе_

љити, онда их треба покупити

и сместити више њих у један

стан, а њихове станове доде

лити породицама. ћ

7). Извршити строгу ревизију

свих потстанара и за кога се

утврди да муније место у Бео“
граду одузети му дозволу

иселити из Београда.

8) Има велики број жена ко“

је су готово увек биле без 3%

нимања и које су постале 8%

стојнице

_

зграда. Добиле су

бесплатно стан, осветљење "У
огрев и пристојну плату и По

што су често самице, додеље

не станове су издавале ПОЛ

закуп. Од оваквих особа није

било много користи. што <'
жалби

народним властима од стране

станара и власника зграда

ове особе без обзира кад (У

дошле у Београд требало 0"

иселити а на њихова места

уселити породице, првенствено

инвалиде, који морају станова“

ти у Београду.

Сматрам да ако се поступи

по овом мом предлогу да ће

се станбено питање у Београду

донекле побољшати, На 089
начин многи људи који месе“

цима немају стана доћи ће 19 ·
стана. 8

Јеврем РИСТИЋ >

Мачванска

5

=:  



|

23 МАЉ-4947-

    

20 ОКТОБАР,

  

АНСАМБЛ ДРАМЕ ЗАГРЕБАЧКОГ КАЗАЛИШТА НА ГОСТО ВАЊУУ БЕОГРАДУ

  

ЈУАЈАМНА. ПОСЕТА. ЗАГРЕЋАЧКЕ 1 БЕОГРАДСКЕ. ДРМНЕ
агребачка и београдска
драма узајамно се посе-~

ЋујУ ових дана. Измењују сво-
ја искуства у раду, показују
своје уметничке домете, Њи-
хове узајамне посете имају ка-
рактер уметничко-стваралачког
рада, показивања основних ли-
нија досадашњег рада, потсти-
цаја на нова стварања,

Позориште је после ослобо-
ђења стављено пред крупне за-
датке. Оно је имало да изнесе
репертоар који је одговарао
проблематици дубоких промена

извршених у држави и дру-
штву. Оно је имало да створи
нов начин уметничког рада
да би могло уметнички оства-
рити такав репертоар, У ре
пертоар су ушла дела из кла-
сике која су по својим висо-
ким књижевним вредностима
и по својој идејности постала
трајна, а из савремености она
дела која говоре о актуелним
проблемима. Такав репертоар
морао је вршити дубок прелом
у раду уметничког кадра, дело-
вати на стварање новог проце-
са уметничког рада.

Узајамне посете београдске и
загребачке драме имају да по-
кажу којим путевима су пошла

њихова позоришта. Обе драме

могу за сада да покажу идејне

и уметничке основе свог даљег
развитка, На овим основама

се показују перспективе умет-

ничког стварања, смернице, ме-

тод рада који се примењује,

показују се и успеси, као и не-

достаци достигнућа и слабо.

сти које треба кориговати, Ове

посете нису, дакле, формалне

природе, већ и на уметничком

плану дубоко садржајне. ИМ

једна и друга драма имају 38

циљ да ове посете буду ступањ
даљег њиховог уметничког ре-
звитка, да свој досадашњи рад

покажу као једну етапу у про-

цесу свог уметничког стварала-

штва.,

Узајамне посете позоришта

су од несумњиво велике ко-

ристи, Позоришта излаге пред

нову публику, с једне стране;

с друге стране — показују је-

дно другом оне елементе у ко-
јима су више успела, упућују

једно друго у успех стварања.

Позивају једно друго на утак-

мицу која није на бази конку-

ренције, већ узајамног допу-

њавања У  стваралачко-умет-

ничком раду. Упознају једно

друго са својим искуствима у

раду, делују једно на друго У

ономе што је позитивно и ко-

рисно, Имају могућности да о

резултатима свога рада чују

мишљења која им могу дати

значајна упутства у оријента-

цији свога рада на путу умет-

ничког развитка, као и на путу

оспособљавања да одговоре 38

лацима које им данашњица. по-

ставља,

Загребачка драма доводи и

свој глумачки подмладак и по-

казује га у претстави „Ујка

Вања“ од Чехова. Тиме показу-

је своју драмску школу, ме-

тод радг у њој, резултате тог

метода. На тај начин сазнајемо

о развитку нових уметничких

снага, о формирању нових У

метничких кадрова, То ће по-

моћи и другим глумачким шко-

лама јер ће се чути мишљења

видети који метод рада треог

применити за стручно уздизање

глумачког подмлатка.

Узајамне посете загребачке

и београдске драме показују

културни живот народних ре-

публика Хрватске и Србије у

области позоришне уметности.

Братство југословенских наро-

да добило је чврсте темеље У

народно-ослободилачкој борби,

Оно има свој снажан израз и

==
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у оваквим културним манифе-
стацијама. Заједнички рад на

културном уздизању наших на-
рода, јединство и солидарност
у том раду са својим посебним

индивидуалностима испољева
се У једнодушној жељи дапо-

зориште буде значајан фактор

у формирању новог човека. Ве-
лика је и чаробна снага позо-
ришне уметности, Жива реч

која долази са позорнице пре-
ображава дух, делује на све,
оплемењава човека, Позоришна
уметност "руши предрасуде,
отвара нове видике, уводи ши-
роке народне масе у културни
живот. Због тога та реч мора
бити уметнички снажна, идејно
богата, стваралачка и садржај.
на.

Велибор ГЛИГОРИЋ

 

разговор са Ивом

Тијардовићем
(О дана у Београдском

народном позоришту го-
стоваће ансамбл драме Загре-
бачког народног казалишта. У
исто време чланови драме Бео.
градског народног позоришта
даће неколико претстава у За-
гребу. Ово прво послератно у-
зајамно гостовање позоришта
Загреба и Београда послужи-
ће као оонов за даљу размену
уметника и културну сарадњу
између Београда и Загреба,
као и између других главних
традова наших народних репу-
блика.
У Београду се већ неколико

дана налазе, поред управника
Загребачког казалишта Ива
Тијардовића, првакиња драме
Божина Краљева, редитељ и
глумац Тито Строци, технич-
ки шеф Антун Поточњак, шеф
протокола Ђука Беркеш и це-
локупно техничко особље, У

среду увече стигао је и цело

купан ансамбл драме казали.

шта у Загребу.
У разговору са сарадником

„20 октобра“ управник Народ-

ног казалишта у Загребу Иво

Тијардовић говориоје о зна-

чају посете Загребачког каза-

лишта Београду и Београдског

позоришта Загребу. На пита-

ње: ко је дао иницијативу за

ово узајамно гостовање позо-

ришта, Иво Тијардовићје ре-

као; | –
— Иницијативу за узајамно

гостовање дала је конференци~

ја казалишних стручњака, која

је одржана прошле године У
Београду. Међутим, жеља о-

собља и једног и другог каза-
лишта за узајамну посјету, по+

стојала је још од ослобођења.

Услијед објективних потешко=

ћа она се, наравно, раније низ

је могла остварити.

 

— Какав је циљ ове узајам-
не посете»
— У првом реду — рекао је

Иво Тијардовић — посјета За-
гребачког казалишта Београду
и Београдског позоришта 3а-
гребу послужиће продубљива~

њу братских

_

односа Срба и

Хрвата, затим

_

успостављању
што тјешњих културних веза
између два наша народа и, на

крају, упознавању метода рада

једног и другог казалишта, њи.
хових настојања и постигну“
тих резултата.

За наступ наших умјетника

на београдску позорницу МИ

смо изабрали нашу најбољу

драму „Господа Глембајеви“
од Крлеже и класичну траге-

дију „Отело“ од Шекспира. У,
намјери да покажемо како тра-
жимо пут и да ли смо на пра»

вом путу да постигнемо ону
умјетничку истину на сцени —

социјалистички

_

реализам
најглавнији наш проблем који
нас је занимао и прије рата,
а који нас је од ослобођења

потпуно заокупио. 1
Ми Загрепчани смо необично

задовољни што већ видимо ка
ко ће нас срдачно овдје у Бео-
траду примити, не само упра-
ва и чланови позоришта, него

и, надамо се, београдска пу-
блика. Још више нас весели то
што смо прије нашег одласка
из Загреба констатирали да де
интерес за тостовање Београд-
ског позоришта у Загребу био
врло велики.

Успостављање веза између

   
Иво Тијардовић

казалишта У Загребу и позо“
ришта у Београду није ништа
друго него наставак наших ве-
за кроз читаво једно стољеће,
које су биле прекидане само

онда када се непријатељ наших
народа знао окомити на нашу

земљу и културу, а што је, У

овом посљедњем ослободилач-
ком и побједоносном рату фа-

шистичког агресора грдно ко“

штало,

Наше народне власти, на

ставио је даље Тијардовић,

примиле су предлог наших го-

стовања са највећим разумије-

вањем и дале обимну моралну

и материјалну помоћ да се оно

оствари, Увјерени смо да ће

послије овог првог гостовања,

услиједити даљња драмска 2

и оперска гостовања.

(то десети плон предузећа „Пролетер

»Годиашњи и петогодишњи план

оствариће се ако буду остварени

дневни производни задаци у одре.

ђеним гранама привреде, а у неким
чак и производни задаци за сваки

сат«, (Др Благоје Нешковић).

(276 десети план предузећа
»Пролетер«> Зар то преду

зеће има преко стопланова. По~
стоји Петогодишњи план и
годишњи планови, о тим пла
новима знају сви грађани, А.

ли, овде је реч о дневним пла.
новима производње, који се
по предузећима састављају
Кад се годишњи разложи, на
дневне задатке.

Борба за испуњење дневног

плана је свакодневна, огорче-

на и упорна борба радног
колектива »Пролетера« и сва-

ког појединог радника, јер

пропуштено време не

—

може

нико надокнадити,

И дневни план састоји

_

се

од много мањих планова. Он

је разбијен на стотине рал-

них руку које са много сит“

них операција остварују пи
фре дневног плана, у »Проле-

теру« — толики и толики број

сандала, плитких ципела, цо-

дечјих ципела, Дневни
план је разбијен на норме.

Плански биро у фабрици о-

буће »Пролетер« разложио је

годишњи производни план на

тромесечне, месечне, недељне

и дневне. Од 1 јануара ради

се по плану.

Али да се вратимо на сто

десети план, Сваког дана У

шест сати ујутро одлазе рад“
ници У плански биро и доби“

дају мале зеленкасте листе. То

су дневни планови који носе

број радног

·

дана У години.

Тако је, например, једног да-

на и отпочела битка за сто

десети план.

Мајстори одељења кројач-

нице и штанцераја

_

добијају

калкулационе листе, Та је но-

вина уведена пре извесног

времена, Те листе су написане

за сваког радника тих одеље-

ња. На основу дневног пла-

на распоређује се, према рад“

ној

_

способности

_

појединог

радника, тачно колико има ла.

произведе и колико му за то

следује материјала. Мајстор

раздели листе и изда матери-

јал. У калкулационој листи и:

ма једна важна мала рубрика

»враћено«. Из ње се види ко-

лико је који радник уштедео

материјала. Од ова два оде

љења зависи да ли ће бити

постигнута уштеда У матери-

јалу. План се не може према

шити ако се само више про.

изведе, већ и ко рубрика

>враћено« буде Увек имала

«неку цифру.

Ако радник раније

_

сврши
посао, предвиђен у калкула

ционој листи (а то су добри
радници), добија следећу, сСУ-

трашњу.

У осталим одељењима Мај

стори, Исто тако, имају днев-

не планове и с тим

шким дневним планом воде

страте",

У одељењу цвикераја фабрике обуће „Пролетер“

 
уведен је

ланчани систем

битку која траје -осам. сати

сваког дана. 4

И у тим одељењима води ·

се битка за дневни план _по-

јединог радника — норме.

А шта се дешава ако оде

љење сврши дневни план У

13 часоват Ако се данашњи

план сврши у 13 сати, а не у

14 и 15 како је предвиђено,

сутрашњи се може свршити У
19,30 или 12 сати, па следећи
још раније у 11 итд, и на тај

начин план за осам дана мо-
же да се сврши за седам да-
на. Тако се скраћује време.

Ето пута. за премашење пла»

на!
Замишља се да само чинов“

ници и мајстори пишу цифре

им
 

Остварење овог пет огодишњег плана потпу-

но ће преобразити нашу земљу. То значи да ће

наша земља постати не само много богатија мате-

ријалним добрима,

омогућити брзи културни развитак.
него ће та материјална добра

Имати ћемо

не само више разних фаб рика, рудника, жељезни-

ца, разних машина, добрих комуникација, разне

стоке и животних намирница, већ ћемо имати

много више разних школа, средњих и високих,

разних научних установа и обновљених села и

градова и тако дгље.

ви за лакши даљни свестрани развитак.

Створити ће се уједно усло-
Силно ће

"порасти благостање народа. Већ при крају пете

године оствареног плана општи народни доходак

силно ће се повећати. тито

испуњен је и премашен
и испуњавају рубрике у не-

ким формуларима. Али, и рад.

ници имају своје листе. То су

платне листе, које се деле

сваком раднику у почетку ме-

сеца. У њих сваки убележи

сваког дана колико је по не-

ком дневном плану

—

Урадио,

тарифу, колико је часова Уу-

трошио итд: Мајстор прегле“

да и провери тачност и пара-

фира., На крају месеца, на 0

снову ових листа, плаћа

—

се

свакоме по акорду.

Кад мајстори неког одеље-

ња установе да је дневни

план испуњен, обично је рад-

но време при крају. Произве-

ден материјал однесу у сле

деће одељење. Зеленкасту ЛИ-

сту сто десетог плана мајстор

који прими материјал потпи>

сује: примио тај и тај. То је

доказ да је одељење дневни

план испунило. МИ ово је но-

вина, Сувишно писање днев-

ног производног извештаја је

отпало, посао је поједностав-

љен.

У 14.15 часова машине у фа
брици заћуте. Завршава се

дневна битка за план. Мајсто.

ри,

_

руководиоци

_

одељења,

подносе листе дневних плано-

ва и калкулационе листе ста-

тистичару

_

планског бироа.

Понекад се деси да се днев-

ни план не оствари. Али, то

је само услед квара на маши.

нама, које су старе и дотраја“

ле. Радни колектив увек _на-

докнади пропуштено. Било је

тога и у првом тромесечју, а-

ли је план пребачен за-8,64%.

Многобројне су цифре У

тим дневним плановима. То

су цифре у којима је труд,

залагање, норма и зној рад-

ног човека. Плански биро, по-

сле сумирања дневних

—

испу.

њавања

_

планова,

_

закључује

после дугог рачунања и саби

рањаг;

Сто десети план испуњен је

и премашен за 1777%..

Радни Колектив фабрике 0-

буће »Пролетер« учинио Је

корак ка остварењу . Петого,

дишњег плана. Тако се он 60-

ри за дневни план,

Биће још много измена, још

много побољшања

ције посла. У цвикерају је У

веден ланчани систем. УЂуди

у прво време нису схватили

да је то боље, говорили су ла

од тога ништа неће бити. На

слеђа анархије У производњи

— старе радне навике — љу-

ди тешко мењају. Кад је тај

систем уведен, радници су У'

видели да је тако много лак-

ше радити. Производња

–

је

много убрзана. Сад сви при-

знају предност оваквог начи-

на рада. Спрема се увођење

ланчаног система у сва оде

љења, а то је обиман посао.

И то је све саставни део бор-

бе за план.

и Ф. АЋИМОВИЋ _;
| с |
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ГРАЂЕВИНСКЕ
РАДНИКЕ.

жватајући правилно веле
ку потребу за стручним

грађевинским кадровима у пр"

вој години планске привреде У

којој ће бити одређен велики
број објеката, Грађевинско 0"
дељење ИНО-а и Месни од=

бор грађевинаца организовали
су још у јануару месецу ове

године курсеве за стручно 04
бучавање грађевинских радни-
ка.
Досада су завршила рад

два курса за зидарске радни:

ке које је посећивало 83 курз
систа. На завршним испитима
курсисти су показали задово=
љавајући успех, тако да су
одмах могли да буду упослем
ни на грађевинама као полуз
квалификовани радници“ Кал-
дрмџиски Курс завршило је
11 курсиста, а ускоро ће бити
завршен и курс за тесаче са

кога ће изаћи 18 полуквали>
фикованих радника; «
Захваљујући великом инте„

ресовању које постојиза ове
курсеве, било је могуће орга=

низовање даљих курсева, та"
ко да данас два курса за зил

дарске раднике организоване
од стране градских грађевин-
ских предузећа посећује ока
150 слушалаца. Теоретска пре“
давања одржавају се за курси
сте свакодневно у Авалској у“
лици број 8, док се предавач
ња из практичних радова с

државају на грађевини ново-
га Универзитета, њи
Нови калдрмџиски им асфал“=

тедски курс посећује данас
33 слушалаца, који имају мол
гућности да се свакодневно

практично обучавају; Већина
'курсиста запослена је на грач

ђевинама и посећује предава-

ња после свог радног време-

на. Тесачки курс биће завршен
ускоро, чим буде омогућена
да курсисти добију практична

знања при градњи дрвених
кровних конструкција на но"
вотрадњама Београда

_

Нови

тесачки курс отпочеће рад по
четком јуна са досада уписа=

них 29 посетилаца. )
У теоретском делу курсева;

курсисти слушају

_

предавања

из познавања _ грађевинско“
материјала, грађевинских кон“
струкција и основних
тичких знања, док на  прак-

усавршавају. 1 "
Један од значајних централ=

њих курсева градских грађе“
винских предузећа биће куре

за нормирце, који

_

отпочиње

рад 26 маја при грађевинском
одељењу ИНО-а.

За све курсеве, којп су У
току, пријављен је довољан

број слушалаца, али поред
њих грађевинско одељење о-

мотућиће и свим омладинцима

који се врате са Омладинске

пруге да посећују предавања
на курсевима за грађевинске
раднике и да знања

—

стечена

на Прузи усаврше.

Курсеви за грађевинске
раднике знатна су помоћ на»
шој привреди којој је потреб-

но све више и више стручних

грађевинских кадрова.

 

Шестомесечни план

производње преду-

зећа „Освит“
испуњен је 45 дана

раније

адни колектив предузећа
„Освит“ одржао је 15 ја»

нуара заједничку конференци-
ју, на којој је претресано пи-
тање извршења годишњег пла-
на производње. Радници су се
том приликом обавезали да
шестомесечни план производње
кашика и' виљушака заврше
месец дана пре утврђеног ро-
ка. Управа синдикалне подру=
жнице дала је упутства за рад,
Радни елан, који је захватио
сваког члана предузећа у пр“
вомајском делу такмичења, дао
је као резултат шест удартпика
и 12 похваљених и награђених,

У току последња три месеца

месечни план био је пребаци-
ван за 40 до 60 процената. У

исто време стално је побољ«

шаван квалитет производа.

И поред знатних тешкоћа
план је испуњен већ 15 маја,
када је и последњи свежањ ка
шика и виљушака, предвиђен
шестомесечним планом, ушао У
магацин, Осим редовне, пла-
ном предвиђене производње,
произведено је и 68 пакета ма~
лих кашика за децу, У испу“
њење Петогодишњег плана
радни колектив предузећа „О-
свит“ спреман је да уложи пуж
не напоре, схватајући сав зна-
чај који има план за радни-
штво. рај
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полт~

тичним радовима та своја те“,
оретска знања, примењују,М,
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— Јакако!

Заиграће мечка...

 

4 Замолићемо ми народни магазин да и он набави пера.

мит
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ис

 

Подизање покретних

тезги на пијацама

вакога дана велики број

произвођача из ближе и Будимске, где ау прошле го- ; Мо у ; бари насушна

ми даље околине Београда до- дине фронтовци ових улица у Често ЈА ситнице коче нормалан овдашњих становника, Пошта новљеном забраном купање на

би могла да се отвори натај „ДИВЉИМ плажама“, и строгом

намирнице и на
продаји.

носи У град

пијацама их излаже

· За место које заузму на пија-

ци плаћају они одређену так-

на углу улице Ђуре Ђаковића

разним акцијама очистили И

овај простор, суседни кафемџија

(је, који никад није изишао на

радилиште, отворио „летњу ба-

   

 

Зашто аутобус за Дедиње саобраћа

само до 21 час

километара, а сутра ујутру да

стигне на време у своје надле“

штво или фабрику.

Не санам због чега аутобуси

за Дедиње раде само ло 91

час, а не до 23.30, као што је У ; 1 У

случај са аутобусима који сао- кова бара не.постоји ни

_

КИНОМ орду у улици аксима власти и прошле и претп

б ај пише : згле“ једна пошта, па чак ни по- Горког и на Вождовцу у улици ; рош. ретпро,

браћају до Душановца. Изгле једна пошт а чак н Р 1 НТи паљена

да да је разлог, како ми је не

ки аутобуски кондуктер рекао,

тај, што руководство аутобу- штанским 'пошиљкама. _Радчи ово трчање! ове наредбе, па су излазили и

ског предузећа, које има ову свет овог великог перифери- Није потребно помињати од купаи и) Па ДИВЉИМ плав

~ , У : ~ 1 г % 7 · . . - . 2 џ џ " , % „ 4

саобраћајну линију, није вољ- ског насеља принуђен је да каквог је значаја пошта која је ма“ Зато би органи обалске

но да плати радницима, кон

дуктерима и шоферима преко-

времени рад. Сума коју

_

би

требало да плате дневно за

  

Маринковој Бари потребна је пошта

читавом насељу Марин-

штанско сандуче. Становници

овога краја муку муче са по-

због једне дописне карте и ма

какве поштанске пошиљке иде

по неколико километара пеши

це до најближих поштанских

жх х

рад У производњи

шалтера који се налазе на Ле-

Војводе Степе. Колико се зре-

мена употреби неефективно за

насушна потреба свих грађана,

али за овај крај нарочито, јер

су његови становници искљу-

чиво радници који су упослени

преко дана.

Отварање поште у Маринко“

вој је потреба

начин што би био затворенје-

лан од многобројних локала,

кафаница којих у овом крају

има доста. У улици Јаше Игња-

  

   
[оно Да. СВРДОН
дављења купача на

ЕТЕНЕТЕ
НЕРЕ.

најмању меру

упачка сезона ускоро тре.

ба да почне. Многи ку- |

тановници насеља Деди- два шофера и два кондуктера Као што се осећа потреба

|

пачи већ ПалепеЕр на Саву

|
ња и Бањице лишени су и њихов прековремени рад не

_

да трамваји саобраћају до 93,30 УЛаНиАИ |

могућности да. присуствујупо
часова, тако се исто осећа ве-

|

ђе преплављена хиљадама Вео.

Е.
ЗариинииПРИИВАети

лика потреба да и аутобуси за грађана . ,

Пеле км се

А

оре
Дедиње саобраћају до 7тога|. Самим тим, постаје актуелно

'
ју увече, јер аутобуси превозе

времена. Доношење позитив“ ЈЕДНОВУДнама тањеноја

путнике само ло 4 чаб о
ног решења по овом питању

|

увек у истом, оштром Ека

крас срека Ма
становници Дедиња поздрави“ То су она многа дављења ку.

|
посећује ни позоришне и био“

ли би са великим задовољ аи која се преко лета дога-

Х

' г

= • : = .

нуни несрећни Ми Познато је, да је орој уто

становник Дедиња који има
Драгољуб ЧОЛАКОВИЋ Паеннна МЕ 1610) се

породицу коју хоће увече да а
БА прираст Пива зони - Београд био врло ве

изведе у биоскоп или позори- би износила више од 160 до | лики. анијих ПАК ; пре ра- |

ј — Шта кажетер 500 динара обично челично наливперор ште када мођа да до куће, по-

_
—

180 "динара,
15 — Дедиње тата,При ак ренђ

еп Певаетен а
жох

нама после рата било је при:

лично дављења.
Поставља се питање кКакег

мере морамо предузети за сме

њење овога броја. Изгледа да

се несреће дешавају највише

на „дивљим плажама“, Мако су

купање на отвореним обалама,

многи купачи нису поштовали

милиције морали стално да во

поштовању слич

них забрана, Њихова контро“

ла би морала да се пооштри,

па чак и да се заведу казне за

оне који ту наредбу прекрше,

Немасумњедаби једномпо.

де рачуна о

контролом, проблем

—

многих

дављења био локализован. Зна.

чи да би главна пажња око о

безбеђења живота купача им

_
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су. Збс еуређености

_

пијаца

_

шту“. Ова „летња башта“ ли- | Ји ;

ПАиовна 1 На све банеиое на РЕ да. ачуноводство фабрике ПрсираодРУ УРОјИМ јСВавним вика 656) 70 већ Мила .

| овоју робу (сир, кајмак, повр- шту. Неуредно послагане циг обуће „Милорад Пе и на време обављеним радом товића број ЛА ве | постоји је- ла да се посвети јавним купа

ће, воће итд) разастру по зе- гле претстављају ограду, а У- тровић« послало је на оправку може знатно, на свом сектору лан такав локад КОЈИ он 20 тилима, на којима је такође

мљи — по тротоару и коло-
рачунску машину фирми »Све- рада, учинити да се план на Па погодан за пошту. било доста несрећних случа«

ВОЗУ. -
техника«, која се налази у У-= време изврши. Случај са. оду“  Утовал је већ дуже времена јева.

|
лици Булевар Црвене армије

_

говлачењем оправке рачунске затворен. _Синдикална подр; Ту пре свега: долази обезбе“

Огромни облаци

_

прашине,
број 26. Рачуноводство фабри-

_

машине у радионици »Свете.  жница службеника ПТТ треба Бење обале. Исто тако неми

који при пролазу дижу возија ке било је уверено да ће доби.

_

хника« може да служи

_

Као 73 увиди тешкоће са којима се новно је потребно да се до

У трајали базени за непливаче

и пролазници, падају по изло-

 

ти натраг исправну машину У пример како се не. сме одно-

наизглед, бе-

 

поправе, јер је било и таквих

' женим намирницама. _Понеки уговореном року. сити ни према,

пролазник нагази на робу, пре- " Међутим, у предвиђени дан

_

значајном раду. Власник фир- базена чија су дна била трула,

врне неки суд или корпу, = машина

_

није била готова,

–

ме »Светехника« Милорад Ми- са већим рупама кроз које мо-

при томе редовно долази

'

до На многобројне молбе рачу-

_

јовић да је одмах извршио о же лако да се пропадне, Спла-

РиГаднинер сред баште подигнута ћеваб- НЕ ДРРАНе да ве Ме

_

правку речице“ Мана
ЗЕН ФР - и

| “ 7 " : шина што пре оправи, одговор

_

би нешто учинио да се план води треба поправити да не

неког нарочитог реда ни „при џиница преставља право ру“ је увек био исти: «Још два са- изврши на време.
би купачи западали код купа“

распоређивању врста робе, На

_

гло. Сртнаци, који долазе У та рада и машина ће бити код О 5 — и тила, Поред свих тих техни“

ваква немарност и аљка ких, лако изводљивих обезбе'
„Дунав“,

боре становници

_

Маринкове · метом месту продаје се и по- Београд са станице
и у те вас», или «стрпите се до су- ~ ; КЕ а

врће и сир, и воће и живина, застају и са чуђењем

_

лосма- | ба» р 6 ' вост према послу не би смела  ,, ; ђења, корисно је да се уста

па то још више доприноси о- трају ово „свратиште“, гр" _

_

више нигде да се деси, Нека О8РЕ_И 14 овај предлог оства“ МА Атабр. Спаније

| 5 ај Тек после 13 дана машина је дам случај »Светехнике« буле Р Отварање поште у Марин-

|

Нови стални надзор спецујал

ам случај зветехни уд. у , них, плаћених, спасилаца, Че

палању квалитета намирница и Потребно је да Градско уго- стигла У предузеће, али у и- пример како се не треба од
ковој бари и постављање по-

штанских сандучића по улица-

 

ја је дужност да стално пазе

њиховој нечистоћи, ститељско предузеће

—

испита стом, неисиравном стању ка. ПИпрема сваком раду, па

(С малим материјалним сред- могућност отварања једне град| ква је била када је дата на о аиа Пасе2 ма претстављало би огромну на купаче који су у води ида

ствима, међутим, могло би се ске угоститељске радње, како оправку

_

радионици „Свете- мака] 5 ! о, услугу и корист читавога им притичу у помоћ чим ве

много учинити да се побољша би радни свет овога краја, а хника».
Виктор КОСТРОМИН краја, што сумњиво примете, |

Рао Иако велики број људи није руководиланрачуно- Владимир М. МИЛИЋ На великим светским плаже

| г
планску подетаа Ђакона Авакума бр. 100|

|

ма стални плаћени _спасиоци

 

оних на“хигијенска продаја

мирница које произвођачи до-

носе у град и сами продају. На

местима која се обично заузи+

сто где би свратили да се од-

море и освеже, Отварањем

градског угоститељског ресто.

рана не само да би овај крај!

дошао до пријатног и хигијен-

директно укључен у
жх х

Маленкости које не треба превиђати

већ одавно постоје, Они обич.

но имају мали, лаки моторни

чамац, крстаре на 100 до 200

метара од обале и интервен“

шу чим је потребно. Спасио!!

имају и сталне мале ленгеру
ског ресторана, него би оне

многобројне

_

кафанице

–

биле ; А

приморане да _ своја ре неколико дана пошао ои дан данас стоји, и нико ме рејон, неко је поставио цигле

|

сане сплавове, са којих мог!

врата и престану да буду кли- сам послом У Народни показује ни најмање интересо- преко баре. Но, и поред тога, ла врше контролу када ни

У • Уље одбор Трећег рејона. Било ми

_

вање за њену оправку. у чамцу. У Загребу је посте

цоноше заразе и штекуланије.

Косан НИКОЛИЋ

ул, Ђуре Ћаковића 17

»

је познато још одавно да се

пред самим улазом одбора још

из времена борбе за ослобође-

ње Београда, · налази велика

рупа, али сам био уверен“ да

је најзад поправљена. На моје

Грађани који долазе У од-
бор често је и не.примете. А-

ли у кишним данима у рупу
се слије велика количина во-

де, тако да се пред улазом
створи велика бара. Да би се

5

48Ј

 

јао такође неки власник куле

тила који је са неколико пала

ћених помоћника организова)

спасавање купача, У току де

сет година онје са својим 57

дима спасао око 1500 животе

мају У ту сврху, требало би Жротоар Балканске -
] У, требало _ велико изненађење рупа још

_

ипак н : | = |

поставити обичне покретне др- улице треба ште пре РУ ) а неки начин улазило У Слично би могло да се и

вене тезге, на које би произ- | жх «из = станови и у Београду. (ВЗ

бан чеота јава а поправити
= |

5 Њ распоређивали

_

своју репродаја

|

= >> = веће купатило могло би “ Ј

робу. Ту би намирнице У мно-
П биоскопских

ка по НЕТЕ лаћени

а : пи По алканекг 77 1

колицину 1

то мањој мери биле изложене а улица је ва-
улазница грађани се тешком муком про. спасилаца, који би у исто вре

пришини „него онда да се жна артерија Београда аједно са мноштвом људи

_

део њиховог беспосличарења, бијају до улаза, Неки се ислр-

|

ме били одговорни ако а

| з 'е : –

ме суј а “ +

Ем ери а. МА. | ЕД и која спаја не само центар већ чекала сам у реду за У- које проведу у чекању био- скају, а ко је невешт, може се десио неки пропуст. о

је и иначе унело више рада44

_

А већи део града са желе- лазнице пред биоскопом „Бео-

о

скопских улазница. да упадне у бару. би били снабдевени лаким 48:

пијацама, а потредна,с мала Мо пили град“, где се приказује наш Катарина КУРТИ Ђорђе МАХ цима и налазили би се стала

материјална средства. „УНИЧКОМ И о први домаћи уметнички филм Стевана Високог број залт Вишеградска 20 на води. Сваки од ЊИХ имао

Јулијана ВУЈИЋ је веома жива

и

прометна У| „Славица. Пуни сат и по про-
би рејон који је под ои
контролом. Дужност спасе

Лењинградока 6/

»

свако доба дана и ноћи, јер во-

зови, који стално долазе У

Београд, довозе велики број

А

х
ж
и
ж
=
–

шло је док сам стигла пред
благајну, али тада карата није
више било.
Пар минута пре почетка фил-  Калемеадански коментари

је и да забрањују препливав““
ње реке. „о
У исто време, потребноЈе Е

оји 16

Отварање градског путника. ма била сам пред истим био-
: о

;

ој тпатиг ост

Е аитерики у близини Пут за возила у овој улици! скопом им неки дечак понуди
„__ Макаокоји |“ спасе

-
а лекар, К

" је одличан, док је тротовр ко- ми улазницу. На моје питање
= еазивзо 10"

станице „Дунав Рт па колико кошта, рекао ми ]
ним дављеницима ука ли

јим се крећу пешаци сав из-| ну — 25 динара, док је пари
моћ, А и сами плаћени ~

С ривен и пун рупчага, тако дај права вредност 12 динара, И-
сисци, чије су способно 6

кадарлија“ припада Пр- се грађани често саплићу, Ка-| Мао је још неколико
спасилаца опробане, мов

рађани ч у. је 1 ико карата,
до ситница да се упознаиз

у |

је удаљена од центра, нарочи- .

то Улице: Ђуре Ђаковића, Бу- Те Рулчаге сметају при

_

прој збиљно поведе рачуна и да се
на

димска, Светозара Милетића и

_

лазу

_

пешака, Нарочито је| ограничи број издавања карата
СИНА А елиНиМ. о мајко.

| тако даље. Све су ове улице, У у запуштеном стању десни оваквим беспосличарима који
чито потребно и У лучајева

| првом реду улица Ђуре Ђако-

_

уботоар ове улице којим се имају толико

_

времена да га
јер је било више сл. от 628 |

вића, начичкане многобројним троше на чекање улазница, ла
утопљеници изгубе же. е не

мехигијенским и

_

неуредним креће већина грађана. их накупују велики број и ла
зато што су пали У пи кило

крчмама, бифеима и кафаница- С обзиром да је ова улица| их касније, пред сам почетак
вичних људи, ма да "о по

ма. У непосредној близини је 5 претставе, препродају по скупој
наде и могућности да

веома прометна И важна веза
,

врате живот

цени и стварају на тај начин
пат У . х #78

вом рејону, но ипак прилично

и станица „Дунав“, преко које
се долази и доносе животне

намирнице из Баната. Преоста.

ли црноберзијанци Београда

- дочекују у овим кафанама се-

љаке и ту се врши недозвоље-

ко је сама улица веома стрма

града са железничком стани“

цом, мислим „да би било по-

требно што пре поправити тро-

тоаре и попунити рупчаге ко-

које је продавао по истој цени.
Требало би да се о томе 0-

уносне послове, Ми, запослени

грађани, ако хоћемо да идемо

у биоскоп, треба ·да дупло

плаћамо улазнице, само зато

јер су ти беспосличари про-
4 ПА   

техником истискивања 9 ди

плућа, давањем вештачког 08

 
Предузимањем оваквир бо

сличних мера, сталном ковтр

лом отворених обала И са у:

шавањем апарата спасилаце|,

савршавањем организције Њ1

ховог рада, питање 7 ље,

на трговина и шпекулација жи- је много сметају пролазу пе-| нашли овакав изврстан метод
к

· вртних намирница. шака. за зарађивање новаца без ра- — Слушај шта пиш ; : на нашим рекама било “

| | 3 у новине; Треба бр: „| бело свој а најмању Ма

__"Само-фо НИЈ -еве, Ма плацу, . % да, а што их кошта само један

|

вати акцију за чишћење корова, рижљиво организо ВУ сведено паМИЈАТОВИЋ

'
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ПАРАААРАГАРАГАРГМРАРАРАДАААЊААВААТАРАЊОМ

ПОВОДОМ ДОПИСА О РЕГИСТРАЦИЈИ КУЛТУРНО-УМЕТНИЧКОГ ДРУШТВА „НИКОЛА ТЕСЛА“

Аљновост у роду и ровнодушон став прено обавезом ·
неких НОШИХ уметничких друштава

ако је прошло годину да-
на од ступања на снагу

Закона о удружењима, Један
број наших културних  дру-
штава није се регистровао и
нема потребна одобрења за
рад, а исто тако не пријављу-
је своје приредбе. Управе дру-
штава, ма да су им законски
прописи познати, не поступају
по њима. Наша синдикална ру-
ководства су по томе више пу-
та заузимала став упућујући
их да правилно и на време ре.
Ттулишу све што је потребно за
одобрење рада друштава, при-
редаба и скупова који подле-
жу пријави. Међутим, у прак-
си наших културних друшта-
ва, а и других синдикалних и
народнофронтовских

_

органи-
зација створен је обичај да се
то одлаже у бесконачност, да
се сматра као излишна фор-
малност и терет за то дру-
штво. Последица таквог гле-
дања јесте да врло позната
друштва, која већ дуго раде,
нису уопште регострована, на
пример: културно друштво Ме
снот одбора кожараца „Филип
Кљајић“, културно друштво
Месног одбора здравствених
ралника „Др Сима  Милоше-
вић“, културно  лруштво Ме-
сног одбора хемичара и лдр-
водељаца „Градимир“, култур-
но друштво Месног одбора на.
мештеника административних и

правосудних установа „Горан“.

Та појава показује аљкавост
и нехат у раду друштава и
равнодушност према обавеза-
ма, и није вероватно да упра-
ве лруштава које се тако од-
носе према Закону боље по-
ступају и у другим случајевима
где се ради о дужностима дру-
штава и њихових чланова. Да
се ту ради заиста о равноду-
шном ставу према својим с-

едамнаестог маја одржа.-

на је конференција Град-
ског одбора АФЖ-а, на којој
су делегаткиње изабрале нови

Градски одбор АФЖ-а. Тиме
је завршен избор свих одбора

АФЖ-а, од основних до град“
ског.

Избором нових одбора, Ан-

тифашистички фронт жена ко.

ординираће свој рад са На-

родним фронтом и тиме ће мо-

ћи (боље да изврши нове

задатке постављене пред све

организације Народног фронта

на Првом конгресу Народног

фронта Србије.
Избори АФЖ-а извршени су

на

–

најдемократскији

_

начим.

Најпре су изабране чланице

одбора основних организација
и делегаткиња за изборе ре-

јонских одбора АФЖа. Ови

избори извршени су нешто пре

избора за народне одборе, од

12 до 20 априла. Од 12 до 17

маја одржаване су рејонске

конференције на којима је и

знет досадашњи рад АФЖ-а,
као и план будућег рада. Же-

не су масовно изишле и на о-

вим конференцијама упознале

се са новим задацима који се

постављају Антифашистичком

фронту жена У оквиру Пето-

годишњег плана. Од делегат-

жиња основних _организаци/а

изабрани су рејонски пленуми

са 50 до 60 и рејонски извр-

шни одбори са 25 до 30 члани-

ца, а такође и делегаткиње 32

Градски одбор АФЖ-а, Инте“
совање за изборе код свих чл:

вица Антифашистичког фронта

жена било је веома велико, јер

су све схватиле да од сваког

појединца зависи Какво ће

бити руководство које треба

да изврши задатке у годинама

планске изградње.

Пред организације АФЖ-а

постављају се данас нови за-

даци — остварење Петогоди-

шњег плана. Намештенице, рад

нице, схватиле су да је ЊИХОВ

основни задатак испунити план

производње у предузећу. Мно-
гобројни примери жена радни.

ца — ударница показују како

жена схвата свој рад на испу:

њењу плана. У првомајском

такмичењу 1946 године било Је

14 жена ударница, у новемоар“

ском 236, а у првомајском так>

.мичењу ове године прогла»

 

бавезама п нашим законима,
види се из чланка који, је
штампан у „20 октобру“ од 16
маја са потписом Милоша Ки-
ћевића, у коме се говори о то-
божњој бирократији у Одеље.
њу унутрашњих послова при
ИНО-у по питању регистраци.
је културно-просветног дру-
штва „Никола Тесла“, Кићевић
је више пута тражио обавеште-
ња од Одељења унутрашњих
послова о томе, шта је по-
требно да би се друштво ре-
гистровало. Прво, управа кул-
турног друштва „Никола Те-
сла“ пропустила је за неколико
месеца шестомесечни рок дат
после изласка Закона о УДРУ-
жењима, који је ступио на сна-
гу У јуну 1946 године. Друго,
Кићевић уместо да бар сада
поднесе уредно сва документа

која су по Закону потребна за
регистрацију, није подносио
ништа већ је почео ла разви-
ја у Одељењу унутрашњих по-
слова теорију о томе да није
важно о чему се ту тачно ра-
ди — о обнови друштва која
је постојало пре рата или о
новом друштву — већ је глав-
но да се ради. За та његова
расматрања код службеника
Одељења унутрашњих послова,

према његовој изјави у члан-
ку, „није било разумевања“,
јер они „као да не живе у ла-
нашњици“ и не знају „да је

друштво ове године освојило
заставицу Месног синдикалног
већа“,

Насупрот томе, требало би
питати Кићевића да ли он жи-

ви У нашој земљи и да ли зна

да су закони обавезни за све

наше грађане ин организације2
Став који је овде заузео прет-
ставник управе културног дру-
штва „Никола Тесла“ неправи-
лан је и очито супротан ставу

који заступају и опроводе на
ши синдикати, У том погледу
не може бити никакве поле-
мике нити премишљања о томе

хоће ли се закони спроводити

или не, као што је изгледа слу-

чај код неких људи у нашим

 

Омладина на раду

 
Омладина Првог рејона чисти
канал код стругаре Прометне

банке

  

ПОСЛЕ ИЗБОРА ЗА ГРАДСКИ ОДБОР АФЖ-а

жене Београда пред новим задацима
шено је 411 жена ударни»
ца. Матилда Барух, радница
фабрике „Моравије“ Елизабе-

та Радуловић и Надежда Љу-
· бојевић, раднице у „Октобар“

ској слободи“, проглашене су
по пети пут ударницама и пред
ложене за Орден хероја рада.
Многе друге раднице прогла»

шене су по четврти, трећи, дру-
ги и први пут ударницама,

Али, то није ове. Петогодишњи

план поставља још и друге за.
датке: неопходну употребу да

се жене у производњи стручно

подижу, да се квалификују, да
би већим и свестранијим зна-

њем боље помогле остварењу
плана.
Залатак је АФЖ-а башу то.

ме да помогне синдикатима У
раду на стручном усавршава-

њу жена. Жене треба да упе-
ствују на грађевинским радо-

вима, да се више запосле у ме-
талној индустрији и да на ни-
зу других послова замене му-
шкарце.

Да би жене могле масовно

учествовати у производњи тре-

ба решити низ проблема уве-

зи са материнством, и то мно-

го више и свестраније него што

је чињено до сада,

Политичко и просветно узди-

зање наших жена остаје и да-

ље веома важан задатак орга-

низације.

У организацији АФЖ-а до-
сад су све ствари решаване

централизовано, У Градском
одбору, недовољно разрађене,

преношене аутоматски на све
крајеве Београда, улице и пре.

дузећа, на жене заостале као

— Тако вас водим, комшије! Малиобрт, а добра зарада!

друштвима и другим органи-
зацијама. Радничка друштва
и организације треба у спро-
вођењу закона не да заостају
већ да предњаче и да свим да-
ју пример, јер се радничка
класа борила у првим редови-
ма свога народа зато да бисмо
имали баш овакве законе ка-
кве данас имамо, законе који
чувају власт радног народа, и
она стоји на првом месту у од.
брани и спровођењу законито-
сти У нашој земљи.

Данило МАСЛЕША
секретар Месног
синдикалног већа

ж
Уредништво „20 октобра“

објавило је у прошлом броју
допис „Може ли се решити пи-
тање регистрације културно-
уметничког друштва „Никола
Тесла" —  поклањајући пуно
поверење његовом писцу Ми-
лошу Кићевићу, управнику До-
ма културе Првог рејона, У
чијем се саставу налази и по-
менуто културно - уметничко
друштво.
Међутим, накнадним прове-

равањем, уредништво је дошло
до закључка да је допис М.
Кићевића заснован на неисти-
нитим тврђењима и да је за
замста тешку ситуацију, у ко-
јој се налази друштво, једино
криво његово руководство.
Поменутим дописом М. Ки-

ћевић је покушао да своју кри-
вицу пребаци на Одељење у-
нутрашњих послова ИНоО-а,
што је веома ружно и за сваку
осуду. Солидаришући се пот-

пуно са чланком друга Д. Ма-
слеше, уредништво ,„20 окто-
бра“ истиче допис М. Кићеви-

ћа као пример рђавог и зло-
намерног обавештавања наше
фронтовске штампе.

УРЕДНИШТВО

и на оне које су већ добро по-
литички издигнуте.
Од сада рејонски одбори

много више преузимаће на се-
бе политичко руководство же-
на на рејону, посвећивати пу-
ну пажњу женама у прозвиод-
њи и много самосталније, са-
моиницијативно се сотарати о
развијању и даљем учвршћењу
радног полета жена на рејону.
Стога се при избору за Град-

ски каои за рејонске одборе
водило рачуна да у одборе уђу

најбоље и најзаслужније чла-
нице Антифашистичког фрон-
та жена, које ће бити кадре да
одговоре овим задацима и да
се више заложе на окупљању
што већег броја жена, како би
наше жене што спремније при-
шле извршењу задатака који
проистичу _из Петогодишњег
плана.

 
„наставницима

ОСПОСОБЉАВАЊЕ ОМЛАДИНЕ ЗА ВОЈНУ, СЛУЖБУ,

 

Претходна регрутација

 

Регрут исписује ћирилицом и латиницом своје име ,

ВБ“ неколико дана у Бео
граду се, по свим рејони~ ·

регрута- _ма, врши претходна
ција 1928 годишта, Војни отсе-
ци рејона су оживели и пред
вратима соба у којима заседа
комисија, отегли се дугачки

редови омладинаца,

— Хајде, уђите! — рекао је

групи омладинаца, војник који

је стајао на улазу. На столу У

ходнику остала је недовршена

партија шаха.

У омањој соби весело, смеју-

ћи се, омладинци су отпочели

да се свлаче. Разговор који се

води необично је жив.

— Ја бих да идем у вазду-

хопловство, — Каже дебељу-

шкасти младић,

— А ја у морнарицу! Мислим

ла сам довољно развијен за

службу У морнарици! додаје

други самоуверено.

 

Лекарски преглед на претход-
ној регрутацији

Скинувши се голи, брзо су,

на позив војника, један по је-

дан претрчали узани ходник

и ушли у велику собу искиће-

ну зеленилом, ћилимима и сли-

кама наших војних и политич-

ких руководилаца. Дуж целога

зида стоје излепљене пароле:
„Живео врховни командант

маршал Југославије Јосип Броз
Тито“, „Служење у Југосло-

венској армији је највећа ду

жност и част сваког грађанина

ФНР Југославије“ итд. .

За столом, преко пута ула-
зних врата, поручник узима по-

датке; — стас средњи, коса

црна, лице округло, и већ како

се пише у свим правим војнич-
ким „буквицама“.

Са убележеним подацима ре“
грути одлазе лекару, Потпуно
неспособни . добијају потврду

о својој неспособности, тако ла
ујесен на регрутацију уопште

неће бити позивани; они пак,

који имају неку болест, шаљу
се у болнице на лечење о др-
жавном трошку, На поновној
регрутацији утврдиће се њи-
хова способност. На тај начин
оспособиће се већи број омла-
динаца за служење у Армији,
После лекарског прегледаре-

грути прилазе другом столу
за којим седи поред официра
и претставник народне вла-
сти,
— Знаш ли да пишеш» пита

официр једног младића,
— Па, — отежући одговара

младић — ћирилицу знам, али
латиницу,.. Та, знам и њу!
— Напиши нешто, каже

претставник народне власти.
Регрут је узео оловку. Те

шко и неспретно, мешајући ћи=
рилицу са латиницом извукао
је на хартији невешто неколи-
ко слова и — стао, -
— Не, не знам, Заборавио

сам! — каже обарајући главу.
Претставник народне власти

записао је његово име у посе-
бан списак. Потпуно неписме-
не и оне који само знају једну
азбуку узеће народне власти
да их, кроз аналфабетске те-
чајеве, описмене. Кад буду до-
шли у Армију већ ће умети
добро да пишу и читају и ћи-
рилицу и латиницу,
Тиме се завршава претходна

регрутација. Млади регрути
добијају уверење о извршеној
претходној регрутацији, У ко-
јој је убележен и лекарски на-
лаз.

ж

Утврђивање физичке способ-
ности, односно неспособности
регрута, лечење о државном
трошку регрута који имају са-
да неку излечиву болест ради
потпуног оздрављења до до-
ласка у Армију и утврђивање
писмености регрута — циљеви
су претходне регрутације која
се врши ових дана у Београду.
Претходна регрутација врло је
важна за нашу Армију. Њоме
ће се добити јаснији преглед
здравља наше омладине дора=-
сле за војну службу, тако да
ће се на јесен при поновној
регрутацији, углавном одређи-
вати само род војске.

 

Из основне школе број 16 _
иде на летовање Фоо деце

основној школи број 16
у Петом рејону одржан

је састанак на коме су се
Бачки родитељи саветовали са

школе о слању
деце на летовање Овом са

станку је присуствовало око

400 родитеља. У сагласности са

· наставницима школе, родитељи

су предложили да се путем о-
снивања једног фонда и дава-

њем приредби прибаве сред“

ства за слање што већег бро-

ја деце на летовање,

–

Једна
приредба је већ одржана и
приход са те приредбе ушаоје
у фонд, Сем тога, велики број
родитеља дао је прилог за
фонд. Сав новац ће бити упо-
требљен за слање здраве де-
це на летовање. Болесну и со-
цијално

_

угрожену децу ће
слати Социјални отсек у наро“
чита летовалишта.

33 летовање здраве деце до
дељене су школске зграде У
селима Штавици, Јарменовци,
и Моравци која се налазе 18

самом Руднику. Та места су
врло добра за летовање, јер су
шумовита, имају одличну пи-
јаћу воду и налазе се у бли-
зини пруге Београд — Чачак,
што је врло погодно како за
сам превоз деце тако и за пре-
воз свих потреба за њихово
летовање, Деци ће бити обез-
беђена добра исхрана. С њима
ће поћи лекар и неговатељице
које су се оспособиле на здрав-
ственим курсевима, Све тро-
шкове путовања, исхране и
неге деце, која ће тамо бора“
вити У две групе по месец да-
на, плаћаће родитељи према

својим материјалним могућно“
стима по 200, 400, 600 и 800 ди-
нара. ·
Седам наставника се добро“

вољно пријавило да пође са
децом. Наставници ће се за
једно са пионирским руково“
диоцима старати о васпитању

деце на летовању,

Деса СТОЈИЉКОВИЋ

Булевар Црвене армије 78
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Делатност чланова Удружења

__ композитора Србије _
Н ародно-ослободилачка вој-

ска дала је значајан при
лог нашој музици. Она је до-
нела, пре свега, богат избор
народних песама у оригинал-
ним мелодијама из свих југо-
словенских крајева. Млади
борци, певајући, донели су и
уметничке обраде наших пар-
тизанских, народних и совјет-

ских песама, Наши композито-
ри су из овог богатог мате-
ријала одабргли оно што је
највредније и настоје да томе
дају што убедљивији уметнич-
ки израз. Највећу популарност
до сада оу постигле компози-
ције: „Уз маршала Тита“ од О-
скара Данона, „На Кордуну

' гроб до гроба“ и „Мде Тито
преко Романије“ од Миленка
Живковића, „Друже Тито“ од
Јосипа Славенског, „Песма Бео-

граду“ од Миховила Логара,
· на текст Т. Младеновића
“ „Друже Тито љубичице бела“

соу

од Николе Херцигоње,

_ Удружење композитора Ср-

бије основано је фебруара ме-
сеца 1945 године. Отада наши
композитори развијају све при-

снију везу са средином у којој

раде и нашом стварношћу.
Композитори се труде да из-
разе радни елан наших наро-
да, нарочито омладине и да

- потстакну радне масе на још

значајније подвиге и прегну-

ћа. У томе су наши компози-

тори забележили и извесне у-
спехе.
Повезивање композитора и

њихових дела са акцијом оп-

штег значаја, стварање

_

дела
приступачних радним колекти-
вима и аматерским културно-

просветним екипама довело је
до масовног интересовања на-
ших људи за рад сваког ком-
позитора појединачно,  Компо-

зитори су само у првомајском

такмичењу 1946 године дали

око 60 дечјих и омладинских

хорских композиција, 20 ма-

совних песама, 40 обрада на-

родних песама, 5 маршева и 3
аранжмана из познатих дечјих

дела домаћих аутора. У кон-

курсу за маршеве, расписаном

од стране Југословенске арми.
је, награђени су маршеви Жив-
ковића и Рајичића.

Музика, која се гушила у бе-
садржајном формализму, уо-
чи самог рата, ослобођењем

земље, нашла је најзад нову

форму и своју тематику. Наши

композитори сада се појављу-
ју У свим областима музичке

делатности почев од уметнич-

ких обрада, песама из народ-

ноослободилачке борбе ни на-

родних

—

мелодија, хорских

композиција па преко камер-

не музике, клавирских компо-

зиција, кантате за хор и ор-
кестар, мелодраме до симфо-

није, балета па чек и опере;

Композитор

_

Стеван

_

Хри-

стић компонује музику за ба-

лет „Охридска легенда“,

—

на

које се дело полажу велике

наде. Оперски репертоар до-

биће прву комичну оперу ком-

позитора Петра Коњовића

„Поп Ћира и поп Спира“. У

развоју симфониске музике бе-

лежимо другу симфонију Ста-

нојла Рајичића, Јован Бандур
до јесени ће завршити симфо-

нију на којој дуже ради.
Из области камерне музике

композитор Миленко Живко-

вић даје „Епикон“ за чело и
клавир; затим љубица Ма-

  

рић и Милан Ристић компо-
новали су сонате за виолину
Низ композитора компоно-

вао је мелодраме, кантате 38

хор и оркестар, композиције
за соло глас и оркестар, на
текстове разних наших песни-
ка. Композитор Миховил Ло-
гар компоновао је кантату за
хор и оркестар „Жепварите“
на текст македонског песника
В. Марковског. Станојло Ра-
јичић, компоновао је мело-
драму по тексту песника Ћо-
пића „Грб у житу“, која је
врло често извођена, Јован
Бандур компонује песму 33
соло глас и оркестар „На гро-
бу стрељаних ђака“ на текст
Дебанке Максимовић. Ствара-
не су и хорске композиције
озбиљног карактера, исто тако
на текст наших песника. Ком-
позитор Марко Тајчевић дао
је хорску композицију „Пје-
сма мртвих пролетера“ на текст
Ћопића, Композитор Милен-
ко Живковић дао је „Рање-
ник“ на народни текст. Ком-
позитор Миховил Логар ком-
поновао је „Мост“ на текст

песника Панић.-Сурепа, који се
врло често и са великим успе-
хом изводи.
Рад наших композитора на

уметничкој обради народних
мелодија, уз пратњу малог ор-
кестра, за практично извође-
ње на радију, врло је плодо-
носан. Да ли бе он остати У
том облику и музичкој обра-
ди зависи од резултата који

треба тек да се покаже. У
томе највише су се

—

истакли
композитори Стеван Христић,
Љубомир Бошњаковић, Кре-

шимир __Барановић, Михаило
Вукдраговић и други. Компо-
зитори стварају и уметничке 0-
браде мелодија за мешовити
хор.
апа

Пре два месеца изишло је

из штампе репрезентативно и-

лустровано

|

издање

–

„Златне

степенице“, колективна збирка
лаких композиција за виоли·

ну и клавир.
Удружење српских компози-

тора позвало је удружење ком-
позитора из осталих републи-

ка, како би створили Савез ју-

гословенских композитора, О-

вим Савезом повезале би се

све музичке стваргл“чке снате

у целој држави и на тај на-

чин створила би се јединстве-

на организација, кроз коју би

се остваривала наша музичка
култура, како у погледу шире-
ња домаће музике у земљи,

тако и у иностранству. Конгрес

свих композитора треба да се
одржи у јесен и том прили,

ком извешће се фестивал ју-

гословенске музике, који би о-

бухватио

|

музички

_

фолклор,

хорску, камерну и симфониску

музику.
Рад српских композитора

све се јаче повезује са радом
књижевника, те се, све чешће

појављују дела као резултати

појединачног рада писца и
композитора,
Издавачко предузеће „Про-

света“ досад је издало и у-
множило многа дела наших
композитора. Најбоља дела из

области оркестарске, камерне,
и клавирске музике послана су
у иностранство.
Српски композитори припре-

мају се да у 1947 години, У
својим новим музичким дели-

ма, достојно изразе велики по-
духват радног и стваралачког
елана наше омладине. Компо-

зитори ће одлазити на Пругу и
непосредним доживљавањем
стећи драгоцене утиске, који
ће им послужити за музичке
облике већих размера.

 

Приредбе за трађевинске
раднике

палати „Риунионе“ одр-
жава се сваке среде у 5

часова по подне по једна био-

скопска

_

претстава за грађе-
винске раднике. Ове претставе
организује Дом културе Прво.

га рејона. Поред филма одр-
жавају се и кратка предавања
о актуелним догађајима. До
сада су одржане три бноскоп-
ске претставе и три предавања.
Сваким даном домови култу.

ре проналазе нове форме кул!

турно-просветног рада са гра·
ђевинским

_

радницима. Овим
радом успевају да прикупе и
заинтересују раднике за кул-
турно-просветне манифестације
које су нама досада мало би-
ле познате и приступачне.
Када је Дом културе Првог

рејона организовао прву филм.
оку претставу, У сали није би-
ло много радника, Идуће прет-
ставе било их је више. А сада
већ, филмским  претставама

присуствује преко 400 радника.

Осим биоскопских претстава
за грађевинске раднике домо-
ви културе разних рејона дају

приредбе, усмене новине и о-

државају разне стручне кур-
севе. Тако је на Северном бу-
левару недавно одржана једна

приредба коју је и филмско

предузеће анимило.

х живот игАПУССЕР Ж __

 

одољск је један од мањих
градова РСФСР. Удаљен

је од Москве само 43 километра,
у правцу југа, Захваљујући елек.

трификацији железнице — та је
"електрификација извршена по
доласку совјетске власти — ста.
новницима Подољска омогућено
је да увече посете претставе У
московсним позориштима и да
се релативно рано врате кући,

Подољск је индустриски град.
Производњу његових завода и

_ Фабрика сачињавају шиваће
машине; акумулатори, разне
потребе за индустрију нафте,
трикотана, цемент итд. Завод
за израду машина, који носи

име славног совјетског државни.
ка Серго Орџонинидзеа, познат
је по својој одличној и обилној
производњи.
О великом напретку који је

после Октобарске револуције

остварила подољска индустри“
ја сведочи историја завода „Ба.
лињин« Дана се заводски рад -
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обавља у више. огромних згра-
де док су староседеоцима још

у сећању мале радионице, У

којима се пре три деценије вр-
шило склапање шиваћих маши.

на америчке фирме „Сингер“.
Машине је тада склапало само
800 радника. Сви делови увоне-
ни су из иностранства,

Совјетска влада потпуно је

реконструисапа то индустриско
предузеће, уложивши у његову

реконструкцију 25 милиона Ру"
баља. Створен је потпуно нов
завод; У коме је данас запосле.

но више хиљада Радника, Пре

извесног времена завод је посе-

тила делегација енглеског про-

фесионалног савеза трудбеника
индустрије машинсф на челу са

својим претседнином Џеком Та.
нером. Завод, одлично снабде-

вен свим потребама велике и
модерне индустрије, оставио је
на госте снанан утисан, Танер

- је рекао:

. ћице,

урасле у земљу. Иза тих кући-

Поред свих успеха у ралу
на културном уздизању гра-
ђЂевинских радника, има доста

и пропуста. Ни на једном ме-
сту где су смештени грађевин-
ски радници, например, нису
стављене пароле, како би се и
на овај начин деловало на њи-
хов развитак. Затим, нигде ни.
је спроведен неки плански рад
у културно-просветном узди-
зању радника. Многи грађе-
виноки радници још нису обу-
хваћени читалачким групама
ни курсевима за стручно оспо-
собљавање, па чак ни анал-
фабетским и просветним теча-
јевима.
 

ЈАВНИ КОНЦЕРТ РАДИО-
БЕОГРАДА ЗА УДАРНИКЕ

И НОВАТОРЕ

__У недељу, 25 овог месеца, у
11 часова, Радио Београд при
ређује на Коларчевом универ-
зитету јавни концерт за нова
торе, ударнике, рационализа-
торе и најбоље раднике свих
београдских предугећа.
У извођењу програма суделу«

ју: радио хор, симфониски ор-
кестар, квартет Комарова и
група народних певача.

 

— Производња у заводу „Ба-
лињин одлично је организова~
на. Прелаз са ратне продукције
на мирнодопску извршен јеу

заводу, по свему судећи; без

тешкоћа и застоја. Највише нас
задивљују енергија и. одушев-

љење које радници уносе у из.
вршење Петогодишњег плана,
у обезбеђење високог темпа
производње,

ПЏодољск није само индустри-
ски, већ је и културни центар.
Град није велики, али има. 18
средњих школа, грађевински
техникум библиотеке, велики
број клубова, болница, дечјих
јасли, породилишта.

Да наведемо један занимљив
податак: 1917 године за уређе.
ње града: било је утрошено
1.500 рубаља, а 1946 године —
око четири и по милиона рус

бата, тј. три хиљаде пута више,

Такав је Подољсн данас. Је.
дан од подољских староседела-
де Владимир Билибин, прича
какав је раније, пре Великог
октобра, био Подољск:
— Пре 1917 године наш град

имао је само две улице. Дун
пута, само на појединим мести-

ма капдрмисаним каменом коц-
ком, пружале су се" мале

Изгледало је као да су

да — лустаре,

ку..

јЕз про ага
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Ових дана у Београду гостује Хрватско културно др

пе хрватских села Бача, Бачког Брега, Сонте, Павне,

Жедника. То су у исто време прве сеоске групе које гостују

ЈЕДНА ЛЕПА И КОРИСНА
НОВИНА

 

Покретна
позорница
а Шестом рејону

—

Дом

културе У сарадњи са

члановима

_

Драмске

–

секције

Шестог рејона, ових дана за-

вршио је изградњу једне по-

кретне позорнице. Покретна

позорница, широка шест а ду-
гачка четири метра, има то
преимућство да може да се по.
дешава према простору. Са-

стављена од летава придржа-
ваних винкловима и шрафови-.

ма цела позорница са подију-
мом може да се смањује и по

дужини и по ширини, Уз то,
тај се посао обавља лако и бр.
зо. Све руком, без употребе
иједног алата, за 20 минута чак

и нестручњак може да је скло-
пи. Лако се преноси и намо-
шта, а може да служи и за
претставе и У дворани и под
ведрим небом.

Поред покретне позорнице,

направљен је и покретни наме-

штај: камин, библиотека, ма=.

ли сто, писаћи сто, столице,

фотеље. И позорница и наме-

штај направљени су од лаког

дрвета. Сав намештај, с позор-

ницом, када се склопи може

стати у једна шпедитерска ко-

ла. На позорницу може да ста-

не око 60 људи, тако да се на

њој могу изводити и већа дела.

Ову покретну позорницу и

намештај саставио је члан дра.

ме Живко. Матић, аутомехани-

чар, за 120 радних часова.

Пројекат и идеју о покретној
позорници дао је Владета Дра-

гутиновић, члан Драме и ре-
дитељ Народног позоришта.
Под његовом управом ради

драмска група Шестог рејона
већ две године, а руководилац
ове групе је Мила Предојевић,
глумица.

Код чланова Драмске секције

Шестог рејона влада велико
задовољство што је успео по-
кушај с покретном позорни-

цом и како настаје лето, то
ће секција имати прилике, ла
свим крајевима Београда, на
разним градилиштима, па и по

селима, прикаже, свој марљиво
припремљен програм,

У јесен и 'у пролеће улице

су биле покривене блатом, У

летњим месецима — прашином,
у зимским — снемним наноси-
ма... Ето, тако је изгледао По.

дољск пре револуције, Имао је

19 крчми и само једног лекара,
Становника је било непуних де-

вет хиљада, и то 50% неписме-
НИХ..«

Бедним таздинством града,

као и судбином становника, ру.
ководила је градска управа ко»
ју су бирали месни утицајни
људи, без икаквог учешћа ста-
новништва. Господар града био
је Чуркин, богати трговац, У
градској управи водили су прву
реч Гуликов и Носов, такође
трговци. Није их интересовало
ништа сем личног богаћења, а
уређење града — понајмање...
Чурнинов магацин налазио се

баш на оном месту где је ту
скоро подигнута лепа .зграда
клуба металаца, Од старог гра.

да остапи су само усамљени
перифериски нућерци. Остала
су, додуше, и сећања стараца
на невоље Подољска у година-

ма царизма...
Данашњи Подољсн је. добро

уређен индустрискни културни
центар, саграђен рукама  сов-
јетских људи. :

Ко данас управља тим

·

гра,
дом, ка се стараа његовом

Бањих Винограда,

 
уштво из Суботице и фолклорне груз

Таванкута и

у Београду,

Боравак истакнутих

француских научника
у Београду

У Београду бораве, као го-

сти Београдског универ-

зитета и Друштва за културну

сарадњу Југославија—Френцу-

ска, познати и истакнути фран-

шуски научници Андре Шолеј,
Анри Бенар, Марсел Пренен и

Жорж Тесије.

У присуству француских на-

учника, пре неки дан изврше“
на је свечана предаја 20.000

научних књига Београдском

универзитету, као поклон фран

цуских универзитета, научних
установа и напредних кругова
Француске. Обилан дар у науч-

ним књигама претставља 0-
громну вредност и озбиљну
помоћ нашој науци и нашој у-

ниверзитетској билиотеци, ко-

ја је тешко страдала у рату,
утолико пре јер се међу по»
клоњеним књигама највећим
делом налазе научна дела ко'
ја уопште нисмо имали,
Француски научници у току

свога боравка у Београду о-+

држалису, више предавања из-
лажући резултате својих науч-

них истраживања. Теко је
професор Анри Бенар, на врло

приступачан и занимљив на-
чин, говорио професорима, »

систентима и студентима Ме-

дицинског факултета о својим

погледима и истраживањима

„питање. . размене

на пољу медицине, обрађујући
нарочито проблем обољењабул

брега, док је професор Жорж

Тесије говорио о будућности

науке и односу човека према
науци, а Андре Шолеј о Трсту,
и Јулиској Крајини, научно об

јашњавајући да сви етнограф

ски, географски и историски
чиниоци, па и сам поглед на

карту говоре у прилог захтева
Југославије.
Професор Марсел Пренан о“

држао је једно предавање на
Коларчевом

_

универзитету а
борби француског народа про«

тив окупатора, под руковод«
ством Комунистичке

–

партије
Француске, истичућида је бор“

ба народа Југославије служила
као пример у Француској.
У току разговора са нашим

научним редницима претреса.
на су организациона питања
научног рада, могућност по-
бољшања рада и веза Београд“
ског и Париског универзитета,

студената и
професора итд. Гости су се та
кође интересовали за наш пр-
ви Петогодишњи план и начин
Како се приступа његовом из-
вођењу, за устројство народне

власти и њено фиункциониса-
ње, и уопште за живот и рад
у Југославији,

еони

Наш петогодишњи план од огромне је ва-

жности за даљњи свестрани развитак наше земље.

Он изгледа на први поглед врло тешко остварљив

за оне који су навикли на старе норме и форме у
раду, за оне који су навикли да гледају како стра-

ни капиталисти искориштавају добра наше земље
за оне који не вјерују да
могу, углавном, властитом снагом

се народи Југославије
подигнути из

досадашње заосталости. Али досадашњим иску-

ством, у кратком периоду посљератне изградње,

наши су народи показали такву стваралачку снагу

и постигли тако велике резултате да то претстав-

ља пуну гарантију да смо ми кадри остварити и

теже задаће но што је овај петогодишњи план.
У привреди ће бити

ност против разних штеточина, који би покушали

ометати остварење петогодишњег
њима је потребна не само највећа будност,
највећа строгост, ако се такви појаве.

процвату,
привреде, о  задовољењу кул-
турних и нивотних потреба ста.
новништва које се брзо пове-
ћавају»
Највиши орган месне

је Градски совјет депутата
трудбенина. Совјет сачињавају
200 депутата које је на основу
Стаљиновог Устава изабрало
становништво града, У далеку
и неповратну прошлост отишле

су године у којима су месни
богаташи и царски чиновници

власти

одлучивапи о судбини  Подољ-
ска.
У саставу Подољског град-

ског совјета потпуно се огледа-
ју начела најшире демократије,
на којима је заснован мивот
совјетског друштва. У Градском
совјету заступљени су сви сло-
јеви становништва, Радом Сов.
јета руководи Виктор Лобачев,
бивши радник завода „Орџони-
видзе , Лобачев је рацио у
Градсном совјету још пре рата.
Борио се на фронтовима Отаџ-
бинског рата и добио је неко~
лино одликовања.

Међу депутатима Градског
совјета видимо заслужног  ле-
кара Руске Републике Николаја
Маштакова, бившег бравара за.
вода „Калињин“ Ивана 'Демидо.
ва, радницу истог завода Мари-
ју Потатнову, иннмењера Петра
Сињова, учитељицу Марију Си-

о напретку месне:

потребна крајња буд-

плана. Према
но И

тито

ние

  

харјову. Месно становништво
познаје и цени све депутате —

вредне и заспужшне јавне рад-
нике.
Претседнин буџетске комиси-

је Градског совјета депутат Ан-
тонов саопштио вам је да је
прошлогодишњи буџет Подољска

изнео око 15 милиона рубаља,

Та сума утрошена је за извр-
шење обимних радова, који <у
подигли уређење града на још
виши ниво, за издржавање У
проширење болница, амбулана-

та, школа и библиотека.
Прошле године  Подољск је

добио пет нових паркова. с

Фалтирано је око 50.000 #ва-

дратних метара "улица а поред
тога мноте улице добиле 7
нов тротоар. Засафено је преко
7.000 дрвета. У  Подољсну се
под зеленилом налази већ близу
50 хектара,  Прошле године
Градски совјет потрошио је за
проширење подручја зеленила
850.000 рубаљс, а 1947 године
биће потрошено 1.200.000 Ру"

баља.

И касно увече гори светлост

у великој згради  Подољског
градског совјета депутата труп“
бенина, Совјет, ноји руководи
напретком малог совјетског гра.

да, неуморно ради, извршујући
планове · управљене његовом
даљем општепривредном и 9
мунадној~ чазвоју - ~ '
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ВЕЛИКЕ КОЛИЧИНЕ ОГРЕВНОГ ДРВЕТА
И УГЉА. ЧЕКАЈУ КУПЦЕ

уше, една дрвара у улици „29 новембар“

"јре неколико дана запо=
чела је расподела др-

ва за грађанство. Расподела се
врши домаћинствима на кар-
те К-3, К-4, К-5 и К:б. На сва
ку од ових карата следује је-
дан метар дрва. Дрва се дају
сопственицима К-3 и К-4 кара-
та на име следовања од јула
до децембра 1947, а сопстве-
вицима К-5 и К-6 карата на
име следовања за месеце јули,
август и септембар.
На дрварама има буковог,

храстовог и брестовог дрвета,
Грађани могу да бирају дрва.
Градско предузеће „Огрев“ се
постарало да набави довољну
количину дрвета, како би гра-
ђанима обезбедило што рани-
ји огрев за зиму. На стовари-
штима има око 50.000 кубних
метара дрва и сваког дана се
довозе нове количине,

Дрва се деле у партијама за-
то да бисе грађанима олакшала
набавка. Много је теже грађа-
нима да исплате одједном већу
своту новца, него два-три пу-
та да плаћају мање суме.
Градско предузеће „Огрев“ је
водило рачуна о томе и увело
нов 'начин расподеле дрвета,
то јест увело је расподелу на
рокове. Годишње следовање се
издаје у два три рока, а не
одједанпут. Тиме су грађани у
могућности да у сваком року
подигну мање количине дрве-
та и себе обезбеђују полако
за зиму. У случају да неки
грађанин не подигне следова-
ње дрвета у одређеном року,
бон не престаје да важи; гра-
ђанин може своје следовање
да дигне У наредном року. На
дрварама има дрвета у довољ-
ној количини и сваког дана

Коме су потребне кутије
од конзерви и коједужан

да их скупља
о улицама Београда, по
плацевима и рушевинама

леже гомиле старих кутија од
конзерви. Те кутије нико не

склања, оне леже  неискори-

шћене, кваре изглед града и
куже ваздух. У свакој кон-
зерви увек остане помало је-

ла, то се јело усмрди, испара-
ва и ствара  неподношљив
смрад. Лето је већ ту, дани су

све топлији и ако те кутије од

конзерви остану и даље ла

леже по улицама, може лако

доћи и до неких зараза.

Одмах после ослобођења по-

чело је грађанство да _прима

следовање

_

конзерви. Празне

кутије су се бацале на ђубри-

шта или по улицама. Тако су

те кутије пропадале иако СУ

могле лепо да се искористе.

Од тих кутија може да се и-

скористи калај и алуминијум.

Фронтовске организације су У-

зеле на себе да сакупљају по

кућама кутије од конзерви, да

би се оне могле корисно упо-

требити. Омладинци и пиони“

ри су сакупљали по кућама

празне кутије и односили их

на плацеве.

Одељење

_

индустрије и 3за-

натства ИНО-а преузело је ме-

ре да се кутије уклоне са у“

лица. Дозволило је лимарима

по свим рејонима Београда да

узимају колико год ко хоће

празних кутија и да их упо-

треби. Лимари су правили од

њих разне посуде и играчке.

Но ипак, количине које су они

искоришћавали биле су и СУ"

више мале, гомиле кутија од

конзерви се нису смањивале.

Пошто се „Отпад“ жалио да

му је немогуће да прими са“

купљене конзерве зато што

нема транспортних возила, О-

дељење индустрије и занатства

ИНО-а је упутило акт преду“

зећу „Отпад“ у коме препо-

ручује да ступи у везу са 97

правом за градску чистоћу, по-

што ће Управа за чистоћу пре-

узети на себе превоз. „Отпад,

међутим, није учинио ништа,

Одељење индустрије и занат“

ства ИНО-а је упутило акт

предузећу „Прерада“ у коме

позива то предузеће да ступи

у везу са Управом за чистоћу.

Мправа за чистоћу ће изврши“

ги превоз конзерви о свом тро-

шку. Предузеће „Прерада“још

ништа није учинило по том

питању. Обавештена је такође

Управа за чистоћу да треба
да ступи у везу са предузећем

„Прерада“. Управа за чистоћу
такође није ништа учинила,

Гомиле конзерви и даље ле

же по улицама. Остаци хране

се распадају и куже ваздух.

Одговорна предузећа за иско-

ришћавање тих отпадака твр-

де да су у немогућности да

приме на себе прераду и са-

купљање и превожење кутија

од конзерви. А изношење

ђубришта спада у надлежност

Управе за градску чистоћу.

Конзерве треба уклонити из

града. Требало би их однети

негде ван града и све истова-

рити на једну гомилу, јер ће

касније можда бити више мо-

гућности за њихово исмри

шћавање, Ако су пак неупо-

требљиве, треба их бацити у

реку или на неки други начин

уништити,

Управа за градску чистоћу

има довољно возила и људи и

цео посао изношења празних
кутија од конзерви ван града

био би посао од неколико да“

на. Требало би да Управа ан-

оивааотИМВА1ОУКА

или
ти

артетаи

%

  

 

 

 

се довози ново дрво. Да се
слагалишта не би затрпала но-
воприспелим количинама, по
требно је да се садања залиха

смањи, А залиха се може сма-
њити једино ако грађани У
што већем броју и што пре
подигну следовање, То је иу
интересу самих грађана, аи'у
интересу предузећа „Огрев“.
Растерећењем слагалишта  0-
могућује се довоз нових ко-
личина, а тиме ће грађани би-
ти обезбеђени не само за овај

рок него и за наредни.

Угаљ је на слободној про-
даји. Угаљ је из рудника „Кре-
ка“, колубарског басена и из
Манасије. Он је доброг квали-
тета и има га у довољној ко-

личини по свим слагалишти-
ма. Пошто грађани немају до-
вољно новца, не могу да одво-
је потребну суму за куповину
угља, а да би се благовреме-
но снабдели огревом за зиму,
Градска народна штедионица
издаје кредитне бонове за У-

гаљ. Синдикалне подружнице

могу преко кредитних бонова
да обезбеде својим члановима
потребне количине угља, Сва-

ка синдикална подружница

треба само да достави Град-
ској штедионици списак чла-

нова који хоће да купе угаљ.
Градска штедионица ће издати

кредитне бонове са којима се
на свим градским стоваришти.-
ма може подићи угаљ.

Требало би да грађани бла-
говремено подигну огрев. Сада
га могу добити без чекања у

редовима, којих је пред зиму

тако много, Благовременом ку-
повином обезбедили би себе,
помогли растерећење стовари.
шта, помогли остварење плана
довоза. ==

 

Гомила кутија од конзерви У
близини стругаре Прометне

банке

гажује људе да што хитни-
је уклоне са улица и плацева

те старе кутије. Тиме би не-
стало ружне слике са наших
улица и била би уклоњена 0-

пасност од могућих зараза.

 

ХОРИЗОНТАЛНО:

ју Претседник Президијума Народне

скупштине ФНРЈ, поука, покрајина У

Народној Републици Хрватској, бри“

танско острво у Средоземљу; 2) та,

овамо, наш први домаћи филм, обор,

највећи рудник бакра у Европи; 83)

свеза, поклонили, митолошки оснивач

Рима, прти, сугласник; 4) Градски на-

родни одбор, европска пртстоница,

задње слово нашег великог града,

терен, шанац; 5) тврђава из времена

крсташких ратова, иницијали писца

књиге »На обали Неве«, престоница

старе рашке државе, десето и треће

слово азбуке, рибља јаја; 6) наше

мушко име, предлог, једна млада ев'

ропска армија, пакао, свеза, оток У

Италији, 7) иницијали писца »Смрт

Смаил-аге Ченгића«, место у коме Је

одржан први међународни филмски

фестивал, лична заменица, део згра“

де; 8) лична заменица, совјетска ау-

томобилска марка, сугласник, припад“

ник једног братског словенског наро-

да, наше мушко име; 9) двадесет осмо

слово азбуке, дело Картла

_

Чапека,

певај, продоран узвик, сугласник; 10)

вртлог, мере за електричну ензргију,

нац омиљени десник, узречица, грове“

ђе сало; 1) утеха (наречје), сеоски

писар, босанско мушко име,

_

наша

река.

ВЕРТИКАЛНО;

1) Грчко слово, америчка мера за

бензин, кинеско мушко име; 2) наш

песник народни херој; 3) хемиска 0"

знака за баријум, чехословачко изда“

вачко предузеће, нота; 4) свеза, ту.
жан узвик, сугласник; 5) популаран

синдикални лист, ја (француски); 6)

Марксова теорија; 7) предратно на»

предно издавачко предузеће, футба-
лер »Црвене звезде«; 8) турско му-

шко име, није гладна; 9) скраћеница

за улицу, сугласник, коњ; 10) туга,

тешка болест, прашина; 11) санскрит-

ски свети списи, врло потребан за ра
звој биљке; 12) притока Дрине, пре“

живљавање при спавању, товарна жи“

вотиња у Тибету; 13) иницијали сло,

веначког књижевника, сугласник, два

различита слова; 14) творац теорије

о земљиној ротацији, чешљика; 15)

корална острва, гонио; 16) московски

централни радио клуб; 17) умри, че»
стица воде; 18) свеза, непозаата ко-

личина, сугласник; 19) иницијали сов-

јетског књижевника, изводити неара

===20 ОКТОБАР  

"чнарице из Балканске
„Београдска и пионирска шта-

„фета доћићена, Теразије Буг.
леваром Црвене армије. ,

7" ки.

 

ђ ноја

  

  

 

СТРАНА 9

ВАРИРАимниво

_1ОООДа_ Југославије АСПООЧААО_ МАДШМАЛУ ПИТ

Дар петог маја Бео-
град ће имати једно ве-

лико славље, Народи Југосла-
вије, преко најбољих омлади-
наца и фискултурника, а путем
штафета, испоручиће своме
љубљеном Маршалу, пламене
поздраве и завете за испуњење
и премашење Петогодишњег
плана.
Штафете свих народних ре-

публика, Југословенске арми-
је, Омладинске пруге и ради-
лишта, у своме сливању, на пу-
ту ка Београду, повезују сва
историска места, жаришта на-
родноослободилачке_ борбе.
У свима местима, из којих
штафета полази, или кроз која
пролази, приређују се велике
народне свечаности. Маршалу

Титу упућују се поздрави за-
хвалности за велике тековине
и дају завети да ће задаци,

који се пред све народе а и
сваког појединца постављају
Петогодишњим планом, бити
у свему испуњени и према-
шени. | 5
Хиљаде и хиљаде носилаца

штафета из историских места,
из среских места и области, У-
ливају се у главне штафетне
правце. Хиљаде и хиљаде нај-

бољих омладинаца, најбољих
фискултурника и фискултур-
ница, ближе се Београду.

Сливање свих штафета
на Теразијама

Све штафете стижу у Бео-

град 25 маја, у 17 часова. Шта.

фета Војводине прећи ће преко
савског моста и Коларчевом у-
лицом доћи на Теразије. Шта-
фета Хрватске и Словеније

доћи ђе на Теразије из При-
зренске улице, Омладинске
пруге, ваздухопловства, кроз

Кнез Михаилову улицу; Србије,

Југословенаке армије (пешади.

је) Булеваром Црвене армије.
Штафете народних република
Црне Горе и Македоније доћи

„ће на Теразије кроз Коларче-

ву улицу, а Босне и Херцего-
вине, радилишта у Железни-

ку, Југословенске ратне мор-

"Београдска штафета
поћи ће из Јајинаца _

Београдска штафета поћи
ће из Јајинаца, где је фаши-

стички окупатор стрељао 70.000

родољуба. Штафету ће носити
592 омладинца и 306 омладин-

"Пионирска.. организација
даје 140 штафетних тркача, а

остале тркаче ће дати омла-

дина рејона и београдска и зе-
мунска, фискултурна друштва.

Штафета ће ићи  Авалским

друмом, поред трибина на Ба-
њици, поред бившег логора на
Бањици, пролази улицом Не-
знаног јунака према Болници,
железничког саобраћајног о-

собља на Дедињу, улицом
"Теодора Драјзлера и иде пре-
ма последњој. трамвајској ста-
ници на Дедињу, где је поли-

ција 1939 година убила неко.
лико

.

напредних

_

студената.
Штафета одавде силази до
Топчидерске станице, Мостар-
ским друмом, одавле преко
Звезде, на стадион ЦДЈА, по-
ред Седме женске гимназије и
избија на Булевар. Франше. д
Епереа. Одавде иде Јужним
булеваром; улицом Максима
Горког до улице Вукице Ми-
тровић, где се за време окупа-
ције налазила илегална штам-

парија, излази на Милешевску,
иде Синђелићевом до Студент.
ског дома, улицом „27 марта“
до болнице, у Видинској, ули»

з
а
о
о
о
ч
о
б
ј
н
њ
о
~

тикулисане гласове у сну, кинеско
женско име; 20) министар претседник

бугарске владе; 21) површинска ме
ра, летовалиште на Црном Мору, лич-
на заменица,

РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА

ХОРИЗОНТАЛНО;

1) Спорт, Тарле; 2) мода, вал, дин,

Езоп; 3) рпа, озон, Дрим, ако; 4) то•
на, метру, стан; 5) виме, ко, пружи,

стил; 6) брзина, антена; 7) орао, Ло-
гар, И." А, (Иво ·Андрић),. арчи; 8)

спор, сврак, Тода; 9) мед, слон, 30-

· Омладинске пруге

улице „друштво

путем штафета а преко најбољих

омладинаца и фискултурника

цом „29 новембра“, Цетињском,
Лоле Рибара, у Влајковићеву,
избија на Булевар Црвене ар.
мије, а одатле на Теразије.

Штафете ће са Тера-
зија однети Маршалу
278 мушких тркача и
128 женских

Штафета ће у Београд до-
нети 194 мушка и 104 женска

тркача. Штафете ће имати сле-
деће боје: Војводине — зеле-
но-бела, Хрватске — плаво-цр-
вена, Словеније — плаво-бела,

жуто-
бела, Србије — црвено-плава,

Македоније плава, Црне

Горе — црвено-бела, Босне и

Херцеговине бело-црвена,

· Железника — жуто-црвена, бео-
градска и пионирска бела,

Од Теразија штафете ће од-

нети маршалу Титу 278 му-

шких тркача и 128 женских.

На Теразијама ће бити вели-

ки народни митинг како за до-
чек штафета, тако и за испра-

ћај.

Распоред грађана биће извр-

шен на следећи начин: Прво:
Кнез Михаиловом улицом, Те-

разијама до Балкана, Друго:
Коларчевом, Тргом Републике
— Теразијама до „Акре“, Тре~
ће: Славија — Краља Милана
лева страна до Лондона, Кне-
за

_

Милоша до Мостара,

Четврто: од Лондона — Кнез
Милошевом до Теразија десна
страна, Пето: Лондон — Кне-
за Милоша — Теразије ле-
ва страна, Шесто: Булевар Ју“
гословенске армије — Славија
и Седмо: од Мостара до Де-
диња.
На простору између хотела

„Балкана“ и „Москве“ налази-
ће се трибине, на којима ће се
на свечан начин примити шта-
фете и испратити за Дедиње;

 

Од недеље до недеље

КРОЗ СПОРТСКЕ ДОГАЂАЈЕ У БЕОГРАДУ
рошле недеље у Београ.-

ду је почела и после

шест дана се у Београду завр-

шила велика бициклистичка тр-

на око Војводине, у част Дру-

гог конгреса Народне омлади.~

не. У овој трци учествовало је

43 возача из целе Србије. Из-

бор је био такав, с обзиром на

значај ове трке, да се она мо.

же окарактерисати као трка,

у којој су одмерене најбоље

снаге бициклизма у Србији,

  

 

СЛУЧАЈ — ИЛИ БОЉА
КОНДИЦИЈА
 

 

 

Два београдска фискултурна

„Дрвена звезда« и
„Метапац« имају футбалске ти-
мове, који учествују у дрнжав-

ном првенству,У тону такмиче,
дањер показала су низ изненађе:

„ња, узевши бодове својим,

сто, врло. јаним противницима.

Међутим, за сусрете ова два
тима између себе, никада не

моне ниједан. навијач сигурно

да тврди који ће тим победити.

· „Дрвена звезда« била је на дру.
гом месту.. Борила се и за пр-
во, Металац је много даље. Ме.

ђутим, у сусрету прошле неде.~

ље, догодило се оно што су
многи симпатизери „Металца«
скривено прижељкивали: Мета-
лац је одузео оба бода своме

ривалу у Београду.
„Црвена звезда« тукла је у

Београду одлични тим „Хај-
дука«, Узимала је бодове мно-
тима а ето, уступила је своја

два драгоцена бода „Метал-
цу“. Овим се не каже, да тим
„Металаца« није јак и није до-

бар! Али је карактеристично,

да је пред завршетан првен.
ства, „Црвена звезда« оба 6о-
да препустила „Металцу«. И 7

јесењем такмичењу и сада.
Објективни посматрачи су-

срета кашу, да „Црвена звез.-
да« нема среће са „Металцем“.
Да ли је срећа у футбалу о-
кругла као лоптар Или та сре-

ћа стоји у саставу тима и уме.
атности ногу играча и — лопти
Заиста, би требало потражити

овај разлог, Ако већ није касно,

јер до завршетна првенства
„Црвеној звезди« претстоје још:

одлазан у Титоград и Сараје-
во, сусрет у Београду са „По-

 

 

ла, Пир; 10) ерос, див, вод, било; 11)
_Тесла, сићан,

ВЕРТИКАЛНО:

ју Смрт, смет; 2) Попов, опере; 83)
одани, Родос; 4) Ра, амбар, сл; 5) 71,
Еро, а; 6) во, 3, С, Д. (Сан Домин.

го); 7) аз, Кил, Ли; 8) Ломоносов; 9)
неп, агин; 10) т, Р, А. Р, (Александар

Ранковић); 11) друа, раз; 12) Дружни-

ков; 13) и, и, ита, ло; 14) Н, М,(Ни.
колај Матјушкин), 6, А. Д, (Алфонс

Доде); 15) т, сна, предлог; 16) а, е,
старт, би; 17) рзати, Ћопић; 18) ло,

кал, идила; 19) Елпон, Арон,

че- ·

бедом« из Скопља м највећи ис,
пит, одлазак у Загреб, за су-

срет са „Динамом«, Да ли је
сусрет „Металац« — »„Црвена
звезда“ препустио Затрепчани.
ма друго место на табели за

државно првенство, или оно има
да припадне БеограђанимаР

ТАЛЕНТИ— НА
ДВА ТОЧКА

Беоррадски фискултурници се

поносе овом трном. У њој је

највише било чланова београд.

ских Фискултурних друштава

(„Металца“ и „Милиционара«),

По квалитету возача, београде

ска друштве, такође, имају пу-

мо разпога да се поносе. По
бедник .ове | велике и значајне
трне, Александар. Зорић и тре.

ће пласирани Јован Трифуко-

вић су из „Металца« а друго

пласирани Драгиша Јешић, из

„>Милиционара«, Одмах иза о~

вих долази још неколико од“.

личних возача из »Милициом
нара«. 5

Када се узме у обзир да је

бициклистични спорт код насу

Србији до недавно био при-
лично заостао, онда је овај у-

спех српских, а нарочито беол
градских бициклиста један ве-

пик успех. (Ово тим пре, када

се зна да у Загребу, например,

бициклистички крос није ни о-

држан, а да је у Љубљани, цен_
тру Словеније, где је бицикли

зам много развијенији, подба-

цио, — онда се овом успеху

треба да радују сви фискултур,„
ници и да се овој грани фис-
културе посвети још већа па-
жња. '

Београд, убудуће, на дрмжав-

ним па и на међународним
такмичењима може да учеству.

је са репрезентативним сна-
тама.

ВРЕДНИ —ОКОЈИМА
СЕ МАЛО ПИШЕ

есцет

 

 

 

Прегнућа нису за то да сео
њима стално прича. Она су
због меља и свести да са по~
стигне што више успеха. Тако
су схватили свој рад и руково-
диоци и чланови актива Шесте
мушве гимназије у Београду. У
Београду је јака штампа и мно.

го се пише о фиснултурницима
у Београду, А нино се не сећа
вредних чланова антива Шесте
мушке гимназије.
— Нама није циљ да се о

нама пише... — каже један и,
стакнути члан антива. — Ми
желимо да будемо најбољи

средњошколски актив, а то није

мала ствар.
Антив Шесте мушке гимна-

зије најбољи је антив у Београ-

ду. Преко 600 чланова редовно
тренира, а за значву фискул-
турника такмичи се сваки члан.
Досада има положених преко
1750 норми. На Омладинску
пругу лослаће 500 чланова...
— Ми смо премашили дате

обавезе у мајском танмичењу.
У следећем, то ће бити још по-
зитивније, Ми учествујемо 7У
Слету са преко 100 члакова.
Ерај Београда према Звездари
већ познаје наше чланове. Ми
учествујемо у добровољним ра-
довимс, старамо се да наши
чланови буду и добри ђаци и
вредни трудбеници, Нашим ру-
кама изградићемо потребне те-
рене за вежбања...
О оваквим младим трудбени-

цима треба да се прича им
ДИШшбља _.____ би де љетамиси »
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да је отпочела градња

' велике фабрике алатљи-

ха у Железнику, нени омладин.
ци из Београда говорили су са
жаљењем: „Наша бригада не
иде на Пругу, него у Железник.
Штета!“

Омладинска пруга! Она је
постала понос свакога омла-
динца, жеља сваког омладинца,
још када је постављен послед-
њи праг на прузи Брчко —

Бановићи, омладинци су се пи.
тали: „Када ћемо на другу“

Пруга је отпочела да се

гради пре нешто више од
месец дана. Али то није једино
што треба омладина да оствари
У току Петогодишњег плана.
Напротив, то је само један део

који ће она дати својим наро-
дима:-Нове фабрике, нове шко-

накнови путеви, нове зграде

очекују помоћ од омладине.
У Шелезнику се не гради ве-

лика пруга, већ велика фабри-
ка. Граде је омладинци и није-

дан од њих не жали што није у
. Шамцу. Сваки говори: „Главно

је да изграђујемо земљу и о-

стварујемо План.“

Велико је дело Шамац —

Сарајево, Али је исто тако ве-

лико дело и фабрика тешких

машина — алатљика у Шеле-

знику,

Месец дана рада српске и

хрватске бригаде

које

пусто.
Лазаре-

је мало село,

је доскора било скоро

Друмом који води за

вац пролазећи кроз МШелезник

путних је ретко сретао сеља-

ке. Бавили се пословима у по.-

љу, на удаљеним њивама,

Данас је, међутим, Железник

изменио изглед. Камиони по

прашњавом путу, омладинци У

плавим оделима, шатори и са

свих страна ори се песма..

Већ више од месец дана срп-

сна и хрватска бригада раде

на изградњи фабрике. За ово

кратко време резултати, које су

обе бригаде постигле. заиста су

велики, Дух Пруге одмах се о-

сећа и овде — У такмичењу ко-
је постоји још од првих дана

између појединаца, чета и бри-

тада. Од 21 априла до 17 мајф

дакле за непун месец дана, о-

младинци српске бригаде иско-

пали су, превезли и набили

7.218,30 кубних метара земље.

На помоћним радовима, око и-

стовара дасака, штафли, цигли

и подизању барака, дато је 873

радна дана. 1.069 квадратних

Железник

Уредништво и „администрација -Влајковићева 8, телефони;

>

метара терена очишћено је од

хумуса.

Хрватска бригада од 2! апри-

ла до 16 маја, постигла је сле.

деће резултате: ископано је

6.658 кубних метара земље; ис-

планирано 12.755. квадратних

метара; салдирано 288. квадрат:

них метара; набијено 1.322 ква-

дратна

·

метра

_

и ' очишћено
812 терена ивадратних метара.

На: помоћним радовима „дато је
913 радних дана.

И у хрватској ги гу српској

бригади ради се и на културно:

просветном пољу. Постоје анал-

Ффабетски течејеви за. потпуно

неписмене,- којих: има веома ма.

ло, Поред“ тога, у: српској · бри-

гади. они који

-

знају само:ћири“

лицу уче. латиницу, а У хрват-

ској. бригади они. који знају

само латиницу уче ћирилицу.

Културно. просветне. екипе обе

бригаде имају: хор, Фолилор и

дилетантске · групе. Бригаде ра-

сполањумалим књижницама, а

на читалачним групама обрађу.

је се ·Петогодишњи план. · :

У Железнику се челичи брат-
ство и јединство

Пре неколико дана, са тран-

спарентима и пароламс у Же.

„РАД о па ТЕЕ

______________________________
___

он

______________
-

23-003и 20-443, Штампарско предузећеНародног фронта Србије, Одговорни уредник М, Панић-Суреп Чек, рач, 10-318-212. Пошт, фах 58
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лезник су стигле.нове бригаде.

Са Омладинске пруте Шамац—

Сарајево. дошле су једна, бо
санско · херцеговачка, једна

сповеначка, једна македонска

и једна црногорска ' бригада.

Фабрику у Железнику граде

данас омладинци свих народних
република. Порушену земљу06.

нављају заједничким напорима

Срби, Хрвати, Словенци, Маке-
донци, Црногорци, патак

И Железник је ' место |тде: се

не гради само: фабрика, него
још: више — учвршћује

ство и јединство, Није' тешко

РАД СА ВАГОНЕТИМА.

видети загрљене омладинце ·ко-

ји, свани на свом језику, пева-

ју једну исту" песму. Снакну,

младалачку,'полетну песму.“

Братство и јединство, не · на

речима него на делу, 5

Учешће мештана. сељака:

· Печетком априла“ дошли: су

први инжењери у Железник. Из.
мерили терен и отишли, Нешто
касније, на збору, сељацима

ноји имају земљу где треба да.

се подигне фабрика, речено је

да ће добити новац. Сви су,

пристали, сти.су неки више во-

лели другу земљу 'У место

новца, | 4417

 

   

' Железника | више

брат-

' формирали чете
· мештана,
· дана једна за

САРАДИЛИШТА

У ЖЕЛЕЗНИКУ

Онда .су. Фронтовци решили

да у замену за земљу. која се

налази под фабриком, дају зла-

сницима своју земљу. А новац

— за подизање споменика па.

· пим борцима.

"Недељом сељаци ретко кад

раде.Само у изузетним слу-

чајевима узимају мотике и од-

· пазе у поље. Откада је почела

да'се.тради фабрика, сељаци

с не. ·празнују

· недељу. ·Тећ три. недеље уза-

: стопце. 300 до 350. сељана раде

· од8 до 13наизградњи фабри-
"не, Решено је да се тако чини

   

| све до коначног завршетка ра-
· дова.

Алпи, то није све. Сељаци су
од по 50—60

раде по шест
другом

·

после
које

· подне од 13—19 часова. Сеља-
' цииз околних села; нао свој
' допринос, послали су интен-

дантури градилишта већу коли-

чину намирница,

Радови сваким даном све ви-

ше напредују. Доласком нових

"бригада, изградња

__

Фабрике

знатно ће се убрзати.

У првој години планске при-

вреде омладина ће дати огром-

ни допринос,

 

_____--------

ја

Фронтовци Трећег рејона

рашчишћавању рушевина

БЕОГРАД, ПЕТАК, __ 23 МАЈ 1947
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Осмог блока на добровољном раду на

на углу Балканске и Адмирала Ге.
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Прибраност у партији

Тешна турнирска партија за“

хтева не само добро. знање,

борбеност и истрајност, већ и

прибраност у тешким ситуаци-

јама. Ни у најкритичнијим по-

ложајима не сме се изгубити

хладнокрвност. Ипак се дешава

и чувеним мајсторима да се У

номпликованим и опасним по

пломајима збуне, а нарочито

кад су У оскудици времена ра-

змишљања. Тако су на једном

некадашњем

_

турниру  Нимцо-

вић и Рубинштајн, у нжурби да

не прекораче дозвољено време,

узастопно пропустили да један

другога  матирају. Дешавало

се да неки мајстор преда пар

тију у тренутну, када је неним

Финим маневром могао спасти

или још и добити. Такав случај,

да преда стварно добивену по-

зицију, догодио се у два маха

великом мајстору Флору. Своје-

времено оштампана је једна

мала књижица са позицијама,

у којима су најчувенији шахи-

сти света чинили заиста нео-

чениване грешке. |

Природно је да се просечан

шахиста чуди таким грешкама,

јер он од великих мајстора о-

чекује увек само првокласну

игру. Међутим и најбољи шахи-

ста монње неки пут да учини

тешку грешну, да се превари у

оцени позиције или да му про-

макне наква одлучујућа комби-

нација. Некадашњи светски пр

вак Ласкер имао је У једној

турнирској партији привидно

надмоћнији положај и био уве-

рен де ће му противник убрзо

морати да капитулира. Изнена-

да му је његов партнер жртво-

вао топа наговестио мат у изве.

сном броју потеза. Запрепа-

шћени Ласкер, који ту жртву

није видео, испустио 'е чашу с

водом из руне у тренутку када

је хтео да принесе устима!

Да се у отсудном тренутку

мора бити прибран, поназује
и пример са једног турнира у
Чехословачкој. Неки мајстор

дао је другоме краљимом шах
на пољу, које је било под уда-

ром противничког коња. Међу-
тим то ни његов партнер није
видео! Толико га је тај неоче-
кивани мах изненадио да је,

уместо да однесе краљицу и ре-

ши игру у своју корист, пре-

дао партију! Наравно да је ово
био догађај за публику, која се
увесељавала на рачун тих мај-
стора.
На нашем једном турниру не-

ки шахиста познат по својим

заиста добрим мат-проблемима.

У последњем колу против фа-
ворита турнира проблемиста је
дошао у такав положај, да је

лепом комбинацијом могао про-
тивнику дати мат у два потеза.
Био би то заиста леп мат, по
свим принципима проблемске

 

Међутим он тд мавештине.
није видео! Пропустио је да

изведе мат, а тиме му је и

победа изманла из шаха. До«

шао је убрзо у изгубљен поло«

жај и морао да преда.

Хладнокрвност у тешким. поло,

мајима донела је појединим

мјасторима лепе победе на.тур«

нирима и у мечевима. Баш. бла,

годарећи тој особини спасаоје
крајем прошлога века светски
првак Штајниц свој шампиокат

“у мечу с великим руским мај-

стором Чигорином. Баш у оним

тренуцима, кад је Чигорин тре.
бао да ефектуира своје над.

моћне  поломаје, Штајниц је

искоришћавао пренагљеност

свога конкурента. у
Хладнокрвност је значајна

исто толико код одбране ко.

лико и вод напада. Сваки онај,

који жели да има успеха на
утакмицама, треба да негује ту

важну особину људског духа:

Озрен НЕДЕЉКОВИЋ

уР, ж

Може ли се сачувати коњ

У следећем положају из турпирске

праксе бели је дао фигуру да би о

држао изгледе на реми. Израчунао Је

да црни неће моћи спасти коња ко

ји је везан маском, а уз то нападнут

и пешаком.

. Зи БА

Међутим се испоставило да је КОГ

бинација белога била нетачна, јер :

противник већ идућим својим ходом

осигурао коњу спас и омогућио себи

победу. Црни је на потезу. Шта је ов

играо и како је сачувао коња» |

Решење ћемо дати у идућем броју“

Шаховске минијатуре
партијеМинијатурама се називају
маломкоје се заврше у сразмерпо

броју потеза. Најчешће се јављају

у отвореним

о

играма оса

_

почетком

1.22 — е4е7т — е5, јер ту брзо дола“

зи до борбе. У затвореним отварање“
ма ређе долазе, али се ипак = ту

појављују минијатуре. Такав пример
имамо у једној партији са Стаунто
новим гамбитом:

1) вел13, #7—#5; 2) е2—6%
#5:е4; 3) 518—25, а1—45;

42—а3, е4:83; 5) 11:43, 58—
#6; 6) Беб:ћ7! 566:57; 7) 148—
264, Кев—а7; 8) 41:45 мат,

нена__ББННЦ__НН__БАНИНЦА__пинаИН

Па

ШАТОРИ ЗА СПАВАЊЕ БРИГАДИРА НА РАДИЛИШТУ У ЖЕЛЕЗНИКУ

 


